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1975. április 15.

mint köztudott, a hivatalos fűtési szezon április 15-ig 
tart. a távfűtő műveknél ezzel kapcsolatban elmondták: az el­
múlt esztendők tapasztalata szerint április végén általában 
hűvös, hideg az idő és a hőmérő higanyszála meglehetősen szél­
sőséges hőfokokat mutat, hangsúlyozták; a vállalat április 
15-őt, tehát a hivatalos fűtési idényt követő időszakban 
akkor fűt majd, ha a külső hőmérséklet napi középérteke az 
országos meteorológiai intézet előrejelése szerint előrelát­
hatólag nem haladja meg a plusz 10 fokot, illetőleg három 
egymást követő napon a plusz 12 fokot.
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budapesten jelenleg mintegy 96.000 Lakásban fűtenek forró- 
vízzel. 1975 végéig a tervek szerint több mint tízezer uj 
otthont kapcsolnak be a hőszolgáltatásba, a x 
mezői és fehérvári úti lakónegyedben csaknem** 
xv. kerületi frankovlcs utón 2,500, kőbánya-újhegyen és Óbu­
dán 2.000-2.100, az újpesti városközpontban csaknem 1.500, a 
füredi úti lakótelepen több mint 1.300, a kerepes! utón pedig 
több mint 1.200 távfűtéses Lakás várja majd a beköltözőket, a 
nagyszabású program teljsitésével a negyedik ötéves tervidőszak 
végére a hőszolgáltatásba kapcsolt Lakások száma budapesten 
jóval meghaladja majd a százezret, az esztendő végére az úgyne­
vezett kommunális és ipari fogyasztók száma is emelkedik, az 
újonnan épülő Lakótelepek járulékos beruházásai - Így a böl­
csődék, az óvódák, az iskolák, valamint az egészségügyi intéz­
mények - távfűtést kapnak.
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felhasználható: 9 órától!1e folyt./-jubb 1. / április 15-ig

a távhőszolgáltatás fejlesztése az ötödik ötéves tervidő­
szakban fokozott tempót diktál a vállalatnak, a főváros lakásépí­
tési programjával összhangban ugyanis 1976 és 1980 között 
mintegy 60.000 uj otthont kapcsolnak a hálózatba, a legnagyobb 
szabású építkezés békásmegyeren Lesz: itt több mint tízezer 
Lakásban Lesz távfűtés, az újpesti városközpontban 7.600, kis­
pesten 6.000, angyalföldön 5.500, a xi. kerületben 4.800, a 
xviii. kerületi állami lakótelepen 4.600, kőbánya-újhegyen és 
Csepelen 3.500-3.500, a Ili. kerületben a kaszás dűlő és a filato- 
rigát területén 2.800, a ix. kerületi volt valéria telep helyén 
1.800 lakásban valósítják meg a távfűtést, /mti/

bb 4. lakások, óvódák, abc-áruházak zug lóban - ülést tartott 
a xiv . kerületi tanács végrehajtó bizottsága

■i„v a-Eb
t -don/s-ju hi hgy

az elmúlt esztendőben összesen 1681 lakást - a tervezett­
nél 419-vel többet - adtak át zug lóban 4 közölték a xiv. kerü­
leti tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen az 
1974-es várospolitikai terv eredményeit összegezték, bejelen­
tettek, hogy a zuglóban tető alá hozott uj lakások száma meg­
közelíti a 11 ezret, ami azt jelenti, hogy több mint 30 ezer 
Lakos él korszerű, jól felszerelt otthonban. a lakótelep építé­
sével egyidejűleg egy sor kapcsolódó beruházást is elkészí­
tettek az építők, akik ezzel elmaradásaik jelentékeny részét 
is pótolták, hatalmas élelmiszer,- valamint szolgáltatóipari Lé­
tesítményt emeltek a füredi utón és a zalán utcában. átadásuk 
ebben az esztendőben lesz, hasonlóan az uj orvosi rendelőhöz és 
gyógyszertárhoz, amelyeket a zalán utcában építettek fel. a böl­
csődei hálózatot 100, az óvodait pedig 200 hellyel bővítették, 
a kerepes! utón 30 tantermes iskolát avattak, az óvodás- és 
iskoláskorú gyeHíMkj°bb élelmezését szolgálja az a 3000 adagos 
konyha, amely a füredi ut és a szentmihályi ut sarkán kapott 
helyet.

1975. április 15.
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színes, mintás falburkoló csempe tófejrőlbb 2.
;*6

vid/fm-ju hgy

a zalaegerszegi kerámia- és cserépkályhagyár tovább bő­
víti tófej községben működő kerámiagyárát, a több mint harminc­
millió forintos beruáházás a Lakásépítési program megvalósí­
tását segíti, a tófeji kerámi%yárban a diszkerámiákon kívül 
évenként 400.000 négyzetméter falburkoló csempét is előállíta­
nak. a folyamatban levő bővítéssel, amelyet ebben az évben befe­
jeznek, 700.000 négyzetméterre növekszik az évi csempetermelés, 
ezzel 18.000-20.000 uj Lakáshoz elegendő falburkoló anyagot ál­
lítanak elő. az alkalmazott technológia lehetővé teszi, hogy 
sokféle színben és tetszetős mintával gyártsák a lakások 
fürdőszobáinak, konyháinak falburkoló anyagát, /mti/

1975. április 15.
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a vállalatok és gyárak munkáslákás-építési akciója

valy nagy lendülettel folytatódott. 1974-ben 100 csatád költö­
zött a Laky adolf utcai telepre, a kerületben hozzáláttak az 
öv utca és a.kassai utca mentén felépülő 131 lakásos munkás- 
negyed előkészítésébe^. 75 otthont az öv utcában év végén ad­
nak át.
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bb 3. fényjelzései közlekedésirányitást vezetnek be nagykani- 
zsán -1' lg!

Km
1 .. Ijelentősen bővitették zugió kereskedelmi hálózatát is. 

egy-egy abc-áruházat nyitottak z az ond vezér ut 34-ben és a 
vezér ut 39-ben. ilyen Létesítményeket adnak át az idén a 
Lumumba utca 73-ban, a vezér ut 129-ben, valamint az erzsé- 
bet királyné útja 125* szám alatt, a szolgáltatóiparai válla­
latok több Létesítményt tataroztak és újítottak fel. rendbehozták 
az egressy ut 148., a kassai téri, a népstadion úti, a thököly 
ut 150. szám alatti, továbbá az erzsébet királyné útja 62/c és 
72. szám alatti fodrászüzLeteket.

a kerületi ingatlankezelő vállalat az elmúlt esztendőben 
teljes egészében felhasználta a Lakóházjavítási alapot. mint­
egy 30-30 százalékát födémcserére és a tetők helyreállitására 
fordította, a felvonók javítására a pénzösszeg 14 százalékát 
költötte, a kerületi ikv terven felül 13 lakóépület - például 
a népstadion ut 26. és 59. 
gyoródi ut 126. számú ház

vid/fm-ju hgy

nyaranta mintegy félmillió gépjármű hafjt át nagykani- 
zsán. az idegenforgalmi időszakban a nagykanizsa a legfor­
galmasabb magyar városok egyike: a 7-es számú főközlekedési 
utón, a városon hajt át a déli országokból hazánkba érkező 
turisták zöme, és ugyanezen az útvonalon haladnak a tenger­
part felé igyekvők is. a forgalmi zsúfoltság megszüntetésére 
még ebben az évben közlekedési Lámpákat helyeznek el a város 
legforgalmasabb pontjain, az áthaladás gyorsítását segíti az 
eddigi közlekedési rend módosítása is. /mti/

1975. április 15.
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, az amerikai ut 89., valamint a mo- 
- tetőszerkezetét hozta rendbe, /mti/:
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f©lyt= /umbb 10= /az óvodák

megállapították , hegy a 13 tanácsi és 14 üzemi óvodában 
a nevelő-oktató munka mind hatékonyabb eszköze a korszerű 
iskolaelőkészitésneko az óvodai nevelési program feladatai­
nak végrehajtására az óvónők felhasználják a játék, a munka, 
az oktatás eszközeit * a játékos oktatás kapcsolódik a korsze­
rűsített iskolai tantervekhez - az ének-zene, testnevelés, 
irodalom, vers , ábrázolás, rajz, környezetismeret, matemati 
ka és más tantárgyakhoz* kedvezően alakult a gyermekek testi 
pszichikai és szellemi fejlődése* szívesen és önállóan dol­
goznak, ellátják önmagukat, rendben tartják csoportszobájukat* 
az óvónők többsége a családdal együttműködve eredményes, jó 
módszereket alkalmaz neve lőmunkájában* nagy súlyt helyeznek a 
gyermekekkel való egyéni foglalkozásra is*

f©lyto/umbb 8* /öt évenként

ez magában foglalja a szeged határában Létrejövő több ki­
sebb erdőséget, amelyek pihenésre, kirándulásra alkalmasak 
lesznek * ezenkívül környezetvédelmi szerepet töltenek be, 
tisztítva a város levegőjét* a zöld sávokat elsősorban gyor­
san növő fafajokból hozzák Létre, erdei tisztásokat, szalonna­
sütő helyeket, padokkal, asztalokkal ellátott kis pihenőhelye­
ket képeznek ki* az tizeinek, vállalatok* iskolák kisz-ftatai­
jainak népes csoporté lesgfcfttk #:f#a#B*###rsadalmi 
kában vesznek részt a fák ültetésében*/mti/

mun-

|
Igorsiumbanantik római ünnepekbb 9* 9 99 9

1975° április 15°vid/um fm hgy az óvodák lényeges feladata az anyanyelvi nevelés* a 
tapasztalatok szerint meglehetősen sok a beszédhibás gyermek, 
ezért a tanács művelődési osztálya a beszédjavító foglalko­
zást kiterjesztette az óvodákra is* a kerület hárem logopédu­
sa az elmúlt tanévben az óvodákban 1800 gyermeket megvizsgált, 
s közülük több mint hat/százat találtak beszédhibásnak, je­
lenleg több min/t 200 nagycsoportos gyermekkel tudnak foglalkoz­
ni, e munka eredményét igazolja, hogy míg az 1972/73-as tan­
évben egy-egy első osztályban átlag 10=12 gyermek volt beszéd­
hibás, a mostani tanévben osztályonként mártsak három-négy 
kisdiák szorult korrekcióra, akik közül kettő-három nem volt 
előzőleg óvodás.
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a székesfehérvári István király muzeum az idén is megren-
hazánk egyik leg-dezi a hagyományos ,,antik római ünnepeket 

jelentősebb rómaiért ásatásának színhelyén, a táei gersium- 
ban* a rendezvénysorozat április 27-én a floralia-val, - a 
tavaszt köszöntő ünneppel - kezdődik,flora templomának felszen­
telését i.e* 238. óta minden esztendőben megünneplik az antik 
róma polgárai, amikor is látványos felvonulásokat, játékokat 
rendeztek* a gorsiumi floráliát a hagyományoknak megfelelően 

a szabadtéri muzeum látogatási idényének megnyitásával kap­
csolják össze, ebből az alkalomból kerül majd sor a feliratos 
kőemlékek lapidáriumának felavatására is. a floralia ünnepén 
- a tavaszköszöntés jelképeként - minden gorsiumba látogató 
virágot kap. /mti/
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végrehajtó bizottság ütésén szorgalmazták az óvodahá- 
Lézat további bővítését, mivel a gyermekintézmények jórésze 
jelenleg túlzsúfolt, kiszámították, hogy az utóbbi három esz 
tendőben több mint háromezer gyermek született a józsefváros 
ban, akik 1975-től fokozatosan jelentkeznek majd óvodai felvé­
telre, 1977-re csaknem 3200 óvodai kérelemnek kell eleget ten­
ni a jelenlegi 1900-al szemben, az igények figyelembevételével 
kelt kidolgozni az ötödik ötéves tervhez kapcsolódó óvodafej- 
tesztési programot./mti/
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felhasználható 9.00 órától !!

I I
bb 10. az óvodák oktató-nevelő munkájáról tárgyalt a vili. 

kerületi tanács vb-a

t gy/tr urn hi hgy

r
— O —1975. áprill s 15*

főbejáratot kap szegedbb 11.

vid/um fm La

szegeden több mint 200 millió forintos költséggel nagy­
szabású útrekonstrukciót végeznek, amely elsősorban a városon 
áthaladó nemzetközi e 5-ös ut korszerűsítésével függ össze, 
az útnak a városba torkolló szakaszát négy nyomsávosra bőví­
tik, ennek megfelelően lebontják és átépítik a vasúti átjárót 
képező izabella-hidat, s ezzel modern uj ,,főbejáratot,, kap 
szeged *
/folyt.övv*/

0% a józsefvárosban 1969-ben 828 gyermek iratkozott be az 
első osztályba, közülük 206-an nem jártak óvodába. 1974 
szeptemberében a 938 elsőosztályos közül 801 volt előzőleg 
óvodás, az adatok tükrözik, hogy az óvodai nevelés a kicsinyek 
mind nagyobb rétegét érinti, egyre fontosabbá válik iskola- 
előkészítő funkciója* ennek tapasztalatairól 
leti tanács keddi végrehajtó bizottsági ülésén tárgyaltak*

/folyt.köv./
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aként gyancsak sokmil is
helyezik a ^ÍíÍSFvIEÍE^ELLÍI :Ey 

a város két Legnagyobb vasútállomását=

az ut fi 
sitik a

folyto/umfőbejáratotbb 11./ uj 9 99 9

a nagy munka most fontos szakaszához érkezett: rövidesen 
megkezdik az izabella-hid Lebontását.ezért az e 5-ös ut már 
nem is vezet rajta keresztül, forgalmat eltereltek az elmúlt 
hónapokban korszerűsített, kiszélesített toIbuh in-sugárútra, 
illetve a hozzá csatlakozó más utakra, utcákra./mti/

: esztergomi nemzetközi gitárfesztivál

1975. április 15.

bb 12. augusztusban

vid/um fm hgy

többek között finnországból, Lengyelországból, az ndk-ból 
érkeztek már jelentkezési lapok esztergomba, az augusztusban 
megrendezésre kerülő második nemzetközi gitárfesztivalra es 
szemináriumra, a város régi hagyományait folytatják ezzel a 
rendezvénnyel, ugyanis esztér gom már a késői középkorban,m j 
a magyar reneszánsz és humanizmus korában is otthont adott a 
művészeteknek, a zenének, igy a pengetés hangszerek mesterei 
is gyakran megfordultak a városban.

az esztergomi találkozó célja, hogy felhívja afiatalok 
figleLmét: a klasszikus zene alkalmas arra, hogy gitáron jatsz- 
szák„ ugyanis a világon mintegy hatvan-nyolcvan millióra be 
csülhető a gitározó fiatalok száma.

az idei eseménysorozatra a királyi palota termeiben, a 
bazilikában, és a technika házában kerül sor. két hét alatt 
egymást váltják majd a nemzetek napjai, amikor is finn, lengyel, 
ndk-beli, francia,görög, szovjet és magyar művészek, zene- , 
tudósok vezetik a szemináriumokat , s szólistáik közreműködé­
sével hangversenyeken adnak Ízelítőt hazájuk zenemüveszetebol. 
a bazilikában sorra kerülő záróhangversenyen - amelynek zene- 
karában a vendégművészek is játszanak majd - bemutatják farkas 
ferenc kossuth-dijas kiváló művész erre az alkalomra kompo­
nált ,,tinód! krónikája, , című müvét, /mti/

8

Q
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bb 13. elérte a teljes kapacitást - naponta kétszer kapcsolják be 
az országos hálézatba az uj inotai csucserőmüvet

1975. április 15.vid.-fm gi hgy

sikeresen próbaüzemel az 1nótán felépült első csucserőmü- 
vUnk, s ezzel villamosenergia-gazdáikodásunk fontos, megbízható 
része Lett. a februárban - határidő előtt - elkészült második 
gázturbina is elérte maximális kapacitását, és már naponta 
kétszer - reggel és este - a csúcsfogyasztás idején áramot szol­
gáltat az országos hálózatba, az uj csucserőmü előnye a meglévő 
erőmüveinkkel szemben, hogy több óra helyett a bekapcsolást kö­
vető 40 percen belül viLlamosenergiát szolgáltat és ezáltal 
bármilyen energiatermelés-kiesés gyors pótlására alkalmas, üze­
meltetése viliamosenergia-gazdátkodásunk biztonságát szolgálja, 
a próbaüzemelés a tervek szerint április hónapban befejeződik, 
/mti/

bb 14. a huszonötödik ponyvacsarnok készült el a szegedi jutában

1975. április 15.

a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál nemrégiben 
kidolgozták a pvc-vel impregnált, s varrással konfekcionált lég­
tartós - vagyis befuvatott levegővel fenntartott - ponyvacsarnokok 
gyártási technológiáját, azóta készítettek már ilyen kiállítási 
csarnokokat, gabonasilókat, fedettuszodákat, újabban pedig rátér­
tek az ipari üzemi ,,épületek,, , raktárak ponyvából történő elő­
állítására. most elkészítették a huszonötödik csarnokot: a fel­
fújt ponyvával fedett másfélezer négyzetméternyi területet rak­
tárnak használja majd a borsodi vegyikombinát, /mti/

vid.-fm gi La

bb 15. kísérletek a szennyvizek biológiai tisztítására fonyóden 

vid.-fm gi La

a balatoni ért szennyeződések ismét sürgetik a vízvédelem 
legjobb módszereinek kidolgozását, e törekvések jegyében kezd­
te meg közös kísérleteit fenyődön az mta tihanyi biológiai ku­
tató intézete, a szarvasi haltenyésztési kutató intézet, a vi- 
tuki és a dél-dunántuli vízügyi igazgatóság.

/folyt, köv./
8,15/gi

1975. április 15.
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a kormányrendelet alapján komárom megyében a fémipari vál­
lalatnak kellett uj ,,gazdát,, keresni„ ennek az üzemnek erede­
tileg fő feladata a lakossági szolgáltatás volt, később azonban 
átalakították termékszerkezetét, jelentősen növelték a termelést, 
s a gyár fokozatosan eltért a tanácsi feladatoktól, kinőtte a 
kis tanácsi vállalatok kereteit. 1967-ben megkezdték az autóbusz- 
alvázak gyártását, s ettől kezdve a termékek nagy részét koope­
rációban, nagyüzemek részére készítették, mindezek indokolttá tét 
ték, hogy a fémipari vállalatot a tanács felügyelete alól valame 
lyik minisztérium irányítása alá helyezzék, mivel a csepel autó­
gyár a jövőben már nem tart igényt a tatabányán készülő alvázak­
ra, a megyei tanács más tárcának ajánlotta fel a fémipari válla­
latot. végülis a belkereskedelmi minisztérium felügyelete alá tar­
tozó kereskedelmi berendezéseket és gépeket gyártó budapesti vál­
lalat vette most át a tatabányai gyárat, ez a vállalat tel­
jesítette ugyanis mindazokat a kikötéseket, amelyekhez ragaszko­
dott a komárom megyei tanács az üzem átadásakor. Így például fon­
tos követelmény volt, hogy egyetlen dolgozót sem bocsáthatnak el, 
s anyagilag senki sem kerülhet hátrányos helyzetbe, a minisztéri­
umi irányítás alá került tatabányai gyár nyolcszáz dolgozója Így 
jobb feltételek közé került, mert az ,,anyavállalatnál,, maga­
sabb az átlagbérszinvonal, s Így a tatabányai dolgozók jövedel­
me is emelkedik, az uj körülmények között egyelőre még autóbusz- 
alvázakat is készítenek, s fokozatosan állnak át az uj termékek, 
a kereskedelmi gépi berendezések, felszerelések gyártására, /mti/

8,35/gi

-

1 1

a

vld.-fm gl La 1975. április 15.

a minisztertanács 1972-ben határozatot hozott a tanácsi ü- 
zemek gazdálkodási körének felülvizsgálatára és elrendelte közvet­
len minisztériumi felügyelet alá helyezését azoknak az üzemeknek, 
amelyek eredeti feladatuktól eltérően már nem végeznek lakossági 
szolgáltatást, illetve nem termelnek helyi árualapra, a rendelet 
teljesítésének végső határideje 1975 december.
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15. /kísérletek a 1. folyt./gi

fenyődön kísérleti telepet hoztak Létre, _
dolgoztatják

zetett szennyvizeket, a kísérletek elsődlegesen á biológiai 
rendszerű víztisztításra irányulnak, s alapot adhatnak egy ba­
latoni védő halastó-rendszer kiépítéséhez, elsődlegesen a ko­
rábban lecsapolt lápos-tőzeges területeken, /mti/

ahol hat-hat nagy, 
fel az ideve-llletve kisméretű tóban halakkal

9 99 9

kbb 16. a termékek 95,7 százaléka elsőosztályu - újabb munka­
sikerek a Szabolcs cipőgyárban

vld.-fm gl La 1975. április 15.

ez évben újabb munkasikereket ért el a nyíregyházi Sza­
bolcs cipőgyár, amely a xi. pártkongresszus és a felszabadulás 
30. évfordulója tiszteletére tett vállalások túlteljesítésével 
elnyerte a kiváló tanácsi vállalat elmet, a gyár dolgozói az 1- 
dei első negyedévre előirányzott 140.000 párral szemben 149.000 
pár cipőt gyártottak, ami 9.000-reL több a tervezettnél és 
6.500 párral az éves vállalás időarányos részénél, az eredmény 
értékét növeli, hogy a felajánlások túlteljesítésével párhuza­
mosan tovább javult a minőség, pedig már tavaly is a termékek 
95,2 százaléka első osztályú volt. ez évre a tavalyi szint 
tartását tűzték ki célul, mivel a múlt évi tényleges termelés­
hez képest 100.000 párral, a vállalásokkal együtt 110.000 pár­
ral termelnek többet, ezzel szemben már az eddigi részében az 
elsőosztályuak aránya elérte a 95,7 százalékot, a múlt év azo­
nos időszakában - a kongresszusi felajánlások előtt - 
rány csak 93,9 százalék volt.

a gyár ez évi termelésének - 610 000 párnak - egyharma- 
dát a szovjetunióba exportálja, időarányosan teljesítettel... 
földi kötelezettségét is. már több tízezer pár cipőt küldött 
a szovjetunióba, s most újabb 15.000 pár szállítását készíti 
elő. /mti/

ez az a-

kül-

8,25/gi 10
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irókULdöttségbb 18.
tob 21. műszaki fejlesztési hőnap békésben

tr szb hgy

utazott a román lában megrendezésre kerülő magyar kulturá­
lis napokra, a delegáció tagjai: bata Imre kiritikus, szabó 
magda és szobotka tibor Írók. /mti/

1975. április 15.
vid-kz szb hgy 1975. április 15.

, műszaki fejlesztési hónap kezdődött békés megyében, kedden 
bekéscsabán lezajlott megnyitóján csatári béla, az mszmp megyei 
^&f?ttságának titkára hangsúlyozta, hogy a rendezvénynek hármas 
célja van. elő akarja segíteni az rr 
many 
term 
nyos

í

határozatai a kor-
á , abalassa Ivánt,bb 19. sztését és az ez 

összehangolását.
u

mm rzb hgy 1975. április 15.
y: ;a történettudományok /néprajz/ doktorát, a mezőgazdasági

muzeum főigazgatóhelyettesét,a magyar néprajzi társaság ügy­
vezető alelnökét a dán királyi tudományos és irodalmi akadémia, 
a mezőgazdasági munkaeszközök története, kutatása területén el­
ért eredményei elismeréséül .külföldi tagjává választotta,/mtki/

1 ##
!J i* $

— c síiI> t f'i - rVr:- n »• m .
bb 22. 

vid-gö/mné szb kz hgy

nemzetközi műszaki konferencia Százhalombattán

bb 20. halálos közlekedési balesetek

heves megyében noszvaj és eger között budai endre 22 éves 
gépkocsivezető kisújszállási Lakos a tehergépkocsit ittas álla­
potban, figyelmetlenül vezette, s felborult, a gépkocsi utasai 
közül szegedi István 23 éves segédmunkás, szomolyai Lakos olyan 
súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. to­
vábbi két utas könnyű sérülést szenvedett, előzetes letartózta­
tásba helyezés mellett indult eljárás a tehergépkocsi vezetője 
ellen.

1975. április 15.

BUB** . ' Ír

a

#0Irfera józsef 41 éves gépkocsivezető, kistarcsai Lakos egy 
próbajáratu autóbusszal a xvi. kerület, keresztúri ut 1-3. szám 
előtt összeütközött egy személygépkocsival, *>amelynek vezetője, 
stadmüller Ottó 45 éves csoportvezető, budapesti Lakos a hely­
színen meghalt. az eddigi megállapítás szerint fera józsef az 
autóbusszal szabálytalanul kanyarodott, és nem biztosította a 
szabályosan haladó személygépkocsi elhaladását. a rendőrség szak­
értő bevonásával tovább folytatja a vizsgálatot, /mti/

bb 23. 

vid-kz szb hgy

uj szakma - I1975. április 15.

fomm11,05/gi 12
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1. folyt./-szbbiztonságos ellátás szolid árakon - a zöldság-gyü­
mölcs kereskedelmi egyesülés igazgató tanácsának ülése

1975, április 15.

/biztonságos

az igazgatótanács tárgyalt a minisztertanács határozatá­
val biztosított kockázati alap idei felhasználásának módjá­
ról is, ugyancsak abból kiindulva, hegy miként Lehet a lakos­
ság jó ellátását a továbbiakban is szolid árakon megoldani,/mtl/

vbb 24. bb 24.

t ol/zsu szb le hgy

az 1974. évi áruforgalmat értékelte, és az idei felké­
szülésről tárgyalt kedden a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egye­
sülés igazgatótanácsa, a kertészeti egyetemen tartott tanács­
ülésen részt vett molnár károly belkereskedelmi miniszterhe­
lyettes és patai) jános, a szevosz elnökhelyettese is.

az igazgatótanács megállapította, hegy az egyesülés szer­
vezete 1974-ben végrehajtotta a minisztertanácsnak a zöldség- 
gyümölcs termelés fejlesztéséről és az árak alakításáról szóló 
határozatát, az elmúlt esztendőben 4,2 százalékkal több árut 
hozott forgalomba a lakosság részére, ugyanakkor az általa for­
galomba hozott cikkek fogyasztói árai 0,5 százalékkal csökken­
tek az 1973. évi árakhoz képest, megfelelően alakultak a télre 
tárolt késztetek is, aminek eredményeképp az idei fogyasztói 
árak még az 1974. év megfelelő időszakában alkalmazott árak 
alatt vannak.

az 1975. évi felkészülésről megállapították, hogy különö­
sen burgonyára jót haladnak a szerződéskötések, az egyesülés 
szervezete az idei termékekből eddig csaknem 25 ezer vagon 
burgonyára, megközelítőleg 70 ezer vagon gyümölcsre és kb. 42 
ezer vagon zöldségfélére kötött szerződést a termelőgazdaságok­
kal. ez egyébként azt jelenti, hogy zöldségből és gyümölcsből 
a tervezetthez képest ez idő szerint némi Lemaradás tapasztat­
ható, de ezt várhatóan a tavasz hátralevő részében még pótolni 
tudják, valószínű azonban, hogy a kifejezetten munkaigényes 
zöldségféléknél nem Lesz akkora termelésielfutás, mint amilyen 
kívánatos volna, ennek ellenére a Lakosság ellátását biztosíta­
ni tudják, szükség esetén akár az export rovására is, s emellett 
- szükség szerint - egyes termékeket baráti országokból importál­
nak majd. ez utóbbiak természetszerűleg nagymértékben függnek a 
Legkiszámíthatatlanabb ,,partnertől,, , az időjárástól, amely 
kedvező vagy kedvezőtlen hatásával az idén is beleszól a terme­
lés alakulásába, a már szerződött mennyiségek összességükben 
1974-hez képest körülbelül öt százalékkal, az idei kívánatosnál 
pedig mintegy 3-4 százalékkal alacsonyabbak, éppen ezért a hát­
ralevő időszakban tovább kell szorgalmazni elsősorban a már em­
lített munkaigényes zöldségfélékre, különösképp a zöldpapriká­
ra és az uborkára szóló szerződések kötését, 
dig biztosított burgonya/mennyiség - a realizálódás esetén - ele­
gendő Lesz a lakosság megnyugtató ellátására.

/folyt.köv./

11.55/szb

— o —

megtalálták savaria 2000 éves vizvezetékrendszerét

1975. április 15.

bb 26. ÉN
p-S

vid-kz szb hgy

a kőszeg-hegyaljai velem üdülőközségben megtalálták szom­
bathely őse - az egyk$hl - 2000 éves savaria vizvezetékrendsze­
rének maradványait, tnár korábban ismeretes volt, hogy a római 
birodalom e jelentős településének lakéi a kőszegi hegyvidék 
forrásvizét itták, s ezt a gravitáció elvén alapuló csatorna­
rendszerben vezették a városba, e tény most a csatornarendszer 
felső szakaszának jelentős, ma is funkcionáló szakaszainak nap­
világra kerülésével kétséget kizáróan igazolódott, megtalálták 
az egyik legnagyobb forrást is, amely ma percenként 200-250 lipér 
vizet ad.

flip1
■■

Ii
t í;::

■ Pla kőszegi hegyvidék tiszta, fakadó forrásvizeit a karácsony- 
faághoz hasonló rendszerben gyűjtötték Össze egy főcsator­
nába jobbról és balról. a csatornák palakövekből épültek, most 
derült ki az is több velem környéki forrásról, hogy nem is iga­
zi természeti kotta források, hanem a római viz vezet ék rend szer­
ből állandóan szivárgó szökött vizképződmények.

épületmaradványt is találtak a hajdani csatorna mentén, funk­
ciójáról megoszlanak a vélemények: egyesek szerint őrháznak, má­
sok víztároló medence részének tartják, a további kutatások de­
rítik ki az igazságot.

az asztmások kedvelt gyógyfaluja, velem vízellátását is az 
olcsó, tiszta hegyi forrásvizek összegyűjtésével oldják meg. a 
vízgyűjtő rendszerbe helyenként bekötik a ma is működő, egészsé­
ges ivóvizet szállító római hálózat egyes szakaszait és forrá­
sait. Így gyakorlati haszna is van a régészetileg is szenzáció- 
számba menő ősi vezetékrendszer feltárásának, /mtl/
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bb 29. elhunyt plavecz mihály 

vid.-kz gi hgy 1975. április 15-

plavecz mihály, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, 
a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 74 éves korában el­
hunyt. temetése április 17-én, csütörtökön, 13 órakor Lesz a me- 
zőberényi községi{temetőben.

, , ö mszmp békéscsabai városi és a 
mezőberényí községi bizottsága.

/mti/

bb 30. félmillió négyzetméterrel több puha sertésbőr - 200 millió 
forintos beruházás a pécsi bőrgyárban

vid.-kz gi hgy

félmillió négyzetméterrel növeli puha sertésbőr termelését 
a pécsi bőrgyár. ennek biztosítására újabb nagyberuházás kezdő 
dött az ország legkorszerűbb bőripari üzemében. felépül többek 
között egy modern, tízezer négyzetméter alapterületű csarnok, a 
kivitelezéssel megbízott baranya megyei állami építőipari vál­
lalat az alapozáson túljutott és az a feladata, hogy 1976 elején 
munkaterületet adjon a bonyolult technológiai berendezések sze­
relőinek . az építést úgy szervezik, hogy az óriáscsarnok előre­
gyártóit szerkezeti elemeit a szállítókocsiról egyenesen végle­
ges helyére emelik.

'.1
1975- április 15-

/folyt. köv./ 
12,25/gl 17 -

I320%
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bb 28. zöldell a cukorrépa csongrádban 

vid.-kz gi hgy 1975- április 15-

bb 27.
idegenf©rgalomról tárgyalt a zala megyei vb 

vid-kz szb hgy

téli fürdő és nyaralótelep épül zalakarosen - az

1975. április 15.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén 
a megye idegenforgalmának helyzetéről és fejlesztési tervei­
ről tárgyalt, mint megállapították, zala megye üdülő- és ki­
rándulóhelyeit, természeti adottságait és műemléki értékeit te­
kintve országosan a közepes idegenforgalmi vonzerejű megyék kö­
zé-e tartozik, az eddigi tapasztalatok szerint inkább a tranzit­
forgalom jellemzi, a megye iránt érdeklődők között szép szám­
mal vannak azonban olyanok is, akiket zala jellegzetes tájai, 
természeti szépségei csábítanak, sokan üdülnek a megye csöndes 
falvaiban, az ilyen igények kielégítésére fizetővendég Látó há­
lózatot szervez a megyei idegenforgalmi hivatal, többek között 
ezt az üdülési formát akarják rendszeressé tenni bődén, nován 
és a göcseji táj más községeiben.

dőhellyé vált. vendégeinek száma a múlt évben már megközelítette 
?rT15Sy^miUiót» ebben az évben befejeződik a zalakaresi fedett 
fürdő és szauna építése, ezzel megszűnik a füredőtelep szezon- 
jellege. megkezdődött egy 200 személyes nyaralótelep és 
személyes nemzetközi autóskemping építése is. 
készülnek el.

egy 500 
ezek 1975 végérepSSlSIliiF

pedig egy 100 személyes turistaszálló létrehozását 
/mti/ terveziik.

12.25/szb

(320
—16—

1

gyermekkönyvhónap szabolcs-szatmár megyében

1975. április 15.

kedden* több Író-olvasó találkozóval gyermekkönyvhónap 
kezdődött szabolcs-szatmár megyében, mintegy 65 kisebb-na- 
gyobb rendezvény# keretében előbb helyi, majd megyei kiállí­
táson mutatják be a gyermekrajzpályázatra beküldött legsi­
kerültebb müveket, s megjutalmazzák a Legjobbak készítőit, 
/mti/

bb 25. 

vid-kz szb hgy
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kerékasztal-tanácskozás a dívsz székházábanbb 31.

t me/zsu szb sző hgy

a dívsz budapesti székházában kedden megkezdődött kerék­
asztal tanácskozás nyitotta meg azt a rendezvénysorozatot, ame­
lyet a fasizmus felett aratott győzelem, Illetve a dívsz megala­
kulásának 30. évfordulója alkalmából rendeznek, a kétnapos ta­
nácskozást braun gyula, a kisz központi bizottsága nemzetközi 
osztályának vezetője nyitotta meg, majd felszólalt pietro la- 
piccirella, a dívsz elnöke.

a kerékasztal-tanácskozás részvevői: neves harcosok, egy­
kori partizánvezetők, valamint dívsz alapitótagok - bolgár, cseh­
szlovák, Lengyel, mongol, ndk-beli, román, szovjet, továbbá dán, 
egyiptomi, francia, nszk-beli, olasz, portugál küldöttek - fel­
idézik harci emlékeiket, hogy az ifjúság múlt tapasztalataiból 
okulva minél szélesebb körben vegyen részt a békéért, bizton­
ságért vívott harcban: abban a kampányban, amelyet a dívsz ta­
valy novemberben várnában tartott ix. kongresszusa hirdetett meg 
az antiimperialista szolidaritás, a béke és a haladás jelszavá­
val.

1975. április 15.

>

ti

Í:

■-3

i -j

m
> szerdán a tanácskozás folytatja munkálatait, az elhangzó 

felszólalásokat a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordu­
lóján jelentetik meg angol, francia és spanyol nyelven, /mti/

— o —ma*52
I 12.42/szb — 18—1
:

6>Q::

1

$
s

bb 30. /félmillió 1. folyt./gi

a hosszúlejáratú hitellel támogatott beruházásnak 1977-re 
kell befejeződnie, ha megvalósul, 40 százalékkal nagyobb Lesz a 
pécsi bőrgyár termelésének értéke, a többlet sertésbőr háromötöd 
része közvetlen^ vagy közvetett nyugati exportra megy, főleg ru­
házati bőrként.

bb 32. 
házában

t sz/mm szb le hgy

szovjet órakiállitás a szovjet kultúra és tudomány

1975. április 15.

április 16 és 23-a között a szovjet kultúra és tudomány 
házában nagyszabású óraklállltást rendez a maspriborintorg 
szovjet külkereskedelmi egyesülés, a kiállításon a kar-, asz­
tali-, fali- és ébresztőórák sok tipuisát mutatja be a válla­
lat, repzezentálva azt a választékot, amelyet az egyesülés 
következő években magyarországi exportra ajánl, a kiállítást 
d.j. levesenke, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi kép­
viselője nyitotta meg, ott volt udvardi Sándor külkereskedel­
mi miniszterhelyettes és kallós Ödön, a magyar kereskedelmi ka­
mara elnöke is.

-

:|i

! "e;
a kiállításon a Látogatók megismerkedhetnek többek között 

az első osztályú, kettős dátqmozásu legújabb rakéta márkájú órá­
val , az automata poljot karórával, a női karkötős csajka elektro­
mos érákkal, a rubintbetétes külön márkával és az antik formájú 
ébresztőórákkal, a nagyméretű órák között láthatók az elektro­
mechanikai órák, ezek egy elemmel egy évig működnek.

a kiállítás keddi?-* sajtótájékoztatóján a szovjet óraipar 
képviselői elmondták, hogy a világ egyik legfejlettebb óraipará- 
val rendelkező szovjetunió a világ 92 országába exportál ódákat, 
magyarországra az elmúlt tiz évben évente 300-500 ezer órát szál­
ul fcettak. a szovjet vállalatok kiépítették javító- és garanciális 
szervizhálózatukat, hazánkban a szovjet órák javításával 182 mű­
helyben foglalkoznak. az idén több mint 4.5 millió rubel érték­
ben vásárol külkereskedelmünk szovjet órákat.
/mti/

-
-

I

: 1

iá

bb 34. 

sl/zsu szb hgy

gáspár sándor a szovjetunióba utazott

1975. április 15.

láspár Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a szót főtitkára kedden a szovjetunióba utazott, a szovjet 
szakszervezetek központi tanácsának meghívására, /mti/

12.55/szb -19-
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/nikola kmezicsbb 33. 1 o folyt./-szb

elmondta, hogy a megbeszéléseket kedden és szerdán 
folytatják, ezúttal már főként az ipari együttműködés és 
egyéb kooperációs kérdések lesznek napirenden, szó Lesz pél­
dául arról, hogy milyen módon fejleszthető a petrolkémiai 
és a gyógyszeripari együttműködés, a végrehajtó tanács elnö­
ke szólt arról a tervről is, hogy magyarországot szeli majd 
át az a vezeték, amely a szovjet földgázt Jugoszláviába 
szállítja, véleménye szerint a vezeték megépítéséig esetleg 
olyan együttműködést Lehetne kialakítani, amelynek alapján 
magyarország a szeged-horgos közötti hatarszakaszon magyar 
földgázt adna át Jugoszláviának, s ennek ellenében magyaror­
szág felhasználhatná a Jugoszláviának szánt szovjet földgázt, 
e kérdést is a mostani megbeszéléseken vitatják meg. bejelen­
tette, hogy megkezdték a vajdaságban egy 380 kilovoltos nagy­
feszültségű elektromos vezeték építését, amely alkalmas lesz 
arra , hogy összekapcsolja magyarország és Jugoszlávia ener­
giarendszerét, igy kölcsönösen kisegíthetik egymást villanyáram­
mal.

i
vbb 33. nikola kmezics sajtótájékoztatója a vajdasági
küldöttség magyarországi tárgyalásairól

t sl/mm szb le hgy 1975. április 15.

nikola kmezics, a jugoszláv vajdasági szocialista autonóm 
tartomány végrehajtó tanácsának elnöke kedden a parlamentben 
tájékoztatta az újságírókat a vajdasági küldöttség magyarorszá­
gi tárgyalásairól.

elmondta, hogy a jószomszédi kapcsolatok további elmélyí­
tésének jegyében a politikai, gazdasági és kulturális együttmű­
ködés fokozásáról tárgyalnak hazánkban, hozzáfűzte, hogy a meg­
beszélések Légköre igen jó. hétfőn főként a mezőgazdasági és 
élelmiszeripari együttműködés lehetőségeit vitatták meg azzal a 
delegációval, amelyet faluvégi Lajos pénzügyminiszter, a magyar- 
jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság társelnöke vezet, 
mindkét részről kifejezésre jutott az az elhatározás,/hogy külö­
nösen a tudományos kutatások területén, de egész sorolás szakte­
rületen is fokozzák a kapcsolatok elmélyítését, egyetértettek 
abban is, hogy helyes, ha összehangolják a mezőgazdasági termékek 
feldolgozásával kapcsolatos fejlesztési koncepciókat.

*
a végrehajt# tanács elnöke több olyan területet említett, 

ahool konkrét kooperáció alakulhat ki, sőt közös vállalkozá­
sok is létrejöhetnek magyar és vajdasági vállalatok, üzemek kö­
zött. lehetőség van például a vetőmag csere fokozására, eddig fő­
ként kukorica és búza vetőmagokat cseréltünk, ez kiterjeszthe­
tő volna például a s|fója és a napraforgó cseréjére is. 
szág a szója, a vajdaság a betegségekrekuliénálló napraforgó-hib­
ridek termelésében tart előbbre, s igy kölcsönösen segíthetnék egy­
mást. hasznosnak tartaná jugoszláv cukorrépa vetőmag szállítá­
sát is cserébe magyar lucernamagért, megemlítette, hogy a vajda­
ságban uj üzem épül cukorrépa betakarító-gépek gyártására, s vé­
leménye szerint helyes,volna megvizsgálni annak lehetőségét, hogy 
magyarország bekapcsoláson a gyár építésébe, s igy hozzájuthatna az cf* 
ott gyártott gépekhez, mint mondotta, együttműködés jöhetne lét­
re a kukorica feldolgozásában is, hiszen a világon mintegy 300 
féle olyan terméket tartanak nyilván, aminek az alapanyaga a 
kukorica, magyarország és Jugoszlávia is igen gazdaságosan hasz­
nosíthatná kukoricatermését különböző közösen kidolgozott módsze­
rekkel.

/f olyt.köv./

1
■i'

Y
a ‘ Mi

$Y
1 ‘ 1
-■ E

6
-

a

szólt arról, hogy hétfőn a bábolnai állami gazdaság meg­
látogatásakor igen jó benyomást szereztek, s jó lehetőséget lát­
nak arra, hogy tovább bővüljön az együttműködés bábolna és a vaj­
daság gazdaságai között, felkeresik a ganz-mávagot is, ahol el­
mondják, hogy a vajdasági duna-szakaszon üzembe helyezett két 
ganz-mávag híddal igen elégedettek, fel akarják kérni a magyar 
vállalatot, hogy egy további hidat is szállítson, amely újvi­
déknél Ívelné át a dunát. /mtl/

i Y
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:: ■: 1<bb 37. babits emlékkönyvX
Y

vid-kz szb hgy 1975. április 15.

áll a régi ház még 
címmel 112 oldalas emlékkönyv jelent meg szekszárdon három­
ezer példányban, a balogh ádám muzeum és a megyei tanács mű­
velődési osztálya adta ki. a 76 fotódokumentummal illusztrált 
kiadvány újabb adatokat közöl babits életének családi és szü­
lőváros! vonatkozásairól, műveinek ihletéséről, /mtl/

- babits mihály szülőháza -1 9 9 9 9
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szb hgy

időjárás jelentés
ikr iskolájábantöbb mint ezren az1975. április 15.

a meteorológiai intézet jelenti április 15-én, ked­
den 12 érakor;

bb 35.
..1975. április 15.

vid-kz szb. hgy I

nolégiája ugyanis az idén ismét sok uj etemmel gazdagodott,
tantárgyak,, kerültek az iskola oktatá-

■változékony idő

szárazföldünk legnagyobb részén tovább tart a változékony 
Időjárás, középpontjával moszkva kornyéke fölött nagy kiterje­
désű ciklon helyezkedik el, amely a szovjetunió európai terü­
letének legnagyobb részén borult, csapadékos időt okoz. az óce­
áni levegő egymást követő nagy nedvességtartalmú hullámai nyu­
gat -európán át közép-európa fölé áramlanak, hatásukra francia- 
országban, az alpok térségében és a nemet-lengyel síkságon több­
felé esik az eső. a kárpát-medence időjárása a következő 36 órá­
ban is változékony marad.

hazánkban hétfőn a dunántul déli részén, valamint észak­
keleten változóan felhős volt az ég, 5-12 órán át sütött a nap. 
máshol általában erősen felhős idő volt és csak 1-3 órás nap­
sütést észleltek, főképp az ország nyugati felén esett az eső, 
a hegyeken gyengén havazott, éjszaka inkább az északkeleti, ke­
leti megyékből jelentettek esőt. a ma reggel 7 óráig Lehullott 
cspadók mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csak 
északkeleten érte el egy-két helyen a 7-8 millimétert, a legma­
gasabb nappali hőmérséklet a dunántul Legnagyobb részén 13-18, 
máshol általában 8-13 fok között volt. ma hajnalra 2-9 fokig 
hült le a Levegő. délelőtt az ország nagy része fölött derült 
volt az ég. a kora reggeli órákban a fővárosban köd keletkezett. 
Sopronból kisebb esőt jelentettek, a hőmérséklet 11 órára 
12-18 fokig emelkedett.

a
:
a m

s1
ennek megfelelően uj 
sl programjába.

megismerkedtek például a hallgatók a legújabb magyar 
gyártmányú gépekkel, a közös vállalat kezdeményezésére ugyanis 
a hazai mezőgépipar az idén már olyan nagy mennyiségű gépet bo­
csát a taggazdaságok rendelkezésére, hogy a korábbi évekkel sze 
ben, - amikor főként tőkés piacokról szerezték be ezeket a bere 
dezeseket - az idén már kétharmadát a hazai piacról vásárolják, 
uj tantárgyakat kívánt az idén többek között az is, hogy egyre 
nagyobb szerepet játszanak a rendszerben az úgynevezett társí­
tott növények, cukorrépából például a hazai termőterületnek 
csaknem egyhatodát az ikr taggazdaságai művelik, igy külön tan­
folyamokat rendeztek a speciális cukorrépa-gépek kezelőinek, 
szerelőinek, a közös vállalat rendkívül nagy értékű gépéit 
ugyanis csak j él képzett, ikr-igazolvánnyal rendelkező traktoro­
sok ,k©mbájnosok vezethetik, /mti/
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< bb 36. a választott foglalkozással ismerkednek a szombathelyi 
középiskolások

6 :
s

■6budapesten hétfőja hőmérséklet napi középértéke 8,5 fok 
2,6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

v
volt, vid-kz szb hgy 1975. április 155.-■

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 755 milliméter, mérsékelten süllyed

várható időjárás szerda estig: kedden: változóan felhős 
idő, főként nyugaton esővel, szerdán: felhőátvonulások, többfelé 
futó esővel, záporral, néhány helyen zivatarral, mérsékelt, több­
felé megélénkülő délnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb 
éjszakai hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet szer­
dán 15-19 fok között.

a duna vízállása budapestnél 284 centiméter, /mti/

" a vas megyei pályaválasztási tanácsadó intézet keddtől 
szombathelyen pályafelvilágositó beszélgetéseket rendez, a gim2 
náziumok és szakközépiskolák harmadik osztályos tanulói részére, 
a találkozókon az egyetemi, főiskolai végzettséget igénylő mun­
kakörök szakemberei, a szakmai követelményekről, a foglalkozások 
előnyeiről, szépségeiről, gondjairól adnak tájékoztatót, a tanu­
lók ós a szakemberek beszélgetéseire főiskolásokat, egyetemi hall­
gatókat is meghívtak, akik a tanulóévekről, a felsőoktatási in­
tézmények működéséről, a felvételi követelményekről mondják el a 
tunivalókat.
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6. város a faluért
7. a volán tourist
8. erdőtelepítés
9. római ünnepek
10. vili. kerületi tanács vb
11. útrekonstrukció szegeden
12. gitárfesztivát
13. inota
14. ponyvacsarnok
15. szennyvizek biológiai tisztítása
16. elsőosztályu termékek a szabolcsi cipőgyárban
17. minisztériumi felügyelet
18. iróküldöttség romániába
19. balassa Iván a dán akadémia
20. balesetek
21. műszaki fejlesztési hónap
22. műszaki konferenc/ia
23. uj szakma
24. a zöldség-gyümölcs egyesülés tanácsának ülése
25. gyermekkönyvhónap Szabolcsban
26. római vizvezetékrendszer velemben
27. nyaralótelep zalakaroson
28. cukorrépa
29. elhunyt plavecz mihály
30. beruházás a pécsi bőrgyárban
31. dívsz tanácskozás
32. óraklállltás
33. kmezics sajtótájékoztató
34. gáspár a szu-ba utazott
35. bábolnai rendszer
36. pályafeIvilágositó beszélgetések
37. bab its emlékkönyv
38. szocialista szerződés
39. időjárás
40. hírjegyzék 
/mtl/

a

bb 40. /a belföldi 1. folyt./-szb
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1c folyt./-szb/a választott

kedden a pályaválasztási intézetben elsőként az orvos­
nak készülő középiskolásokat fogadták, dr. hankiss jános cím­
zetes egyetemi tanár ismertette a diákokkal az orvosi munka 
hétköznapjait, s válaszolt az orvosi hivatással kapcsolatos 
kérdésekre, a következő napokon a pedagógus, a mezőgazdász, 
a jogász, a katonai, a mérnöswiki, a közgazdasági, valamint a 
gyógyszerész és vegyész pályák iránt érdeklődők részére tarta­
nak pályafelvi tág©sité beszélgetést, /mtl/

bb 36.

szocialista szerződés a mezőgazdaság kemizálásá-bb 38.
nak fejlesztésére

1975. április 15.vid-kz szb hgy

az országban 285 mezőgazdasági nagyüzem termel különböző 
növényeket a nádudvari kukorica és iparinövény együttműködés 
keretein belül, a rendszerközpont a korszerűbb és szakszerűbb 
növényvédelem, a mezőgazdasági termelés kemizálásának fejleszté­
se érdekében szocialista szerződést kötött a budapesti mezőgaz­
dasági gépgyár debreceni üzemével, amelynek alaptevékenysége a 
hazai növénygépek gyártása, a szerződő félek vállalták, hogy 
rendszeresen kicserélik a búza, a kukorica, a szőjá;, a cukorré­
pába és burgonya kártevők elleni védelemmel kapcsolatos ismeret- 
anyagaikat azzal a céllal, hogy az uj gépek és technológiák 
kidolgozását és fejlesztését segítsék, vonatkozik az együttmű­
ködés a termesztett növények védelmi technológiájának korszerű­
sítésére, a folyékony és szilárd műtrágya, rovar- és gyomirtó- 
szer kiszórás fejlesztésére, a gépigény felmérésére, a gyárt­
mányaié j lesztés módosítására és az üzemi gépkisérletek közös 
végzésére is. /mti/

i

■ f

”*o —

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április
15-én 13 óráig:

1975. április 15.se szb hgy

1. fűtési idény
2. falburkoló csempe
3. fényjelzésed közlekedésirányitás
4. xiv.kerületi tanács vb ülése
5. környezetvédelem 
/folyt.köv./
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megái Lapította: a termelési tanácskozások rendszereseb­
bek, tartalmuk színvonalasabb, mint korábban, vannak már ol n 
vállalatok, ahol példamutatóan olcyíhjk meg a kollektív szerz 
dések kialakítását, az abban foglaltak tudatosítását, és be 
vonják a dolgozókat a különböző üzemi fejlesztések elhatározá­
sába, s más, a gazdálkodás körébe tartozó intézkedési javas­
latok elbírálásába, alapvető és általános problémát jelent azon­
ban, hogy a Legfontosabb vállalati dokumentum, a termelési terv 
előzetes véleményezésére nem áll elengedő idő rendelkezésre, 
a jóváhagyást megelőző vélemények kifejtésére legjobb esetben is 
csak a vállalati szakszervezeti tanácsnak van módja és csak a már 
jóváhagyott, a felső szervhez is eljutott terv kerül a lebontás, 
a részletezés után a termelési tanácskozás részvevői eSé. ilyen 
formán az ott elhangzott javaslatok alapján csak a Legritkább 
esetben kerülhet, vagy kerül sor% vállalati terv módosítására, 
hiszen az akkor már a minisztériumban van. ugyancsak szinte ál­
talános az a tapasztalat, hogy a közép-és alsószintű gazdasági 
vezetők többsége nem igényli a fontosabb döntések előtt a dol­
gozók véleményét, elegendőnek tartja a szakszervezeti tanács 
vagy a szakszervezeti bizottság állásfoglalását.

eppen ezért a központi vezetőség feladatként jelölte meg 
a munkahelyi demokrácia feltételeinek biztosítását, és azt, hogy 
a gazdasági vezetők és a szakszervezeti szervek szorosan együtt­
működve tegyék meg az ehhez szükséges intézkedéseket, mert ez az 
alapja annak, hogy a dolgozók a döntések és a határozatok előtt 
hallathassák véleményüket.

14.1O/szb —26—

a központi vezetőség megtárgyalta és jóváhagyta azt az in­
tézkedési tervet, amely lényegében tartalmazza a különböző mun­
kahelyi fórumok, termelési tanácskozások, rétegmegbeszélések 
stb. színvonalának, hatékonyságának növeléséhez szükséges fel­
tételeket. ez egyébként kitér a párhuzamosságok megszüntetésére 
is, hogy ugyanaézt a témát ne kelljen több helyen megtárgyalniuk 
rendszerint ugyanazon meghívott személyeknek, az intézkedési terv 
szorgalmazza az üzemi demokrácia fejlesztésére vonatkozó kor­
mányhatározat végrehajtásának hatékonyább minisztériumi ellen­
őrzését is. /mti7

nyolc nyomdában és két papírgyárban szerzett helyszíni ta­
pasztalatok, a vállalati intézkedési tervek értékelése és az 
általános üzemi ismeretek alapján a munkahelyi demokrácia érvé­
nyesüléséről tárgyalt keddiéülésén a nyomda-, a 
dolgozóinak szakszervezeté'Wcözponti vezetősége.

a papír és a sajtó

t ol/s szb le hgy 1975. április 15.

bb 41.
nyomdász szakszervezet központi vezetősége

a munkahelyi demokrácia fejlesztéséről tárgyalt a
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bb 43. 

vid.-kz §i

zala megyei fásítási ankétot tartottak kedden nagykani- 
zsán. a hatalmas favagyonnal - 91.000 hektár erdővel 
delkező zala megyében az utóbbi esztendőkben tervszerű erdő­
műveléssel évenként mintegy félmillió köbméter fát termettek 
ki, de a termelés egyensúlyban van az ujra-erdősitéssel. 
jancsó gáber, az erdőrendezőség megyei igazgatója és farkas 
pál, a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatója be­
számolójában elmondta, hogy az utóbbi 30 évben kereken 40.000 
hektár területet erdősítettek a megyében, igy az össz-erdőte- 
rület több mint egyharmada 30 évesnél fiatalabb, ezzel együtt 
lényegesen javult az értékesebb fafajok aránya, első helyre 
került a fenyő, azt követi a tölgy és a bükk. a megye erdő­
területének 25 százaléka fenyő, 75 százaléka lombos állomány, 
a későbbiekben is ezt az arányt kívánják fenntartani.

30 év alatt 40.000 hektár erdőt telepítettek Zalában

1975. április 15.hgy

ren-

zala megyében 15.000 hektár olyan, nagyüzemi mezőgazda- 
sági művelésre alkalmatlan területet tartanak nyilván, amit 
a következő 25 évben erdősíteni kívánnak. Így az ezredfordu­
lóig 33 százalékos lesz az erdősültség zala megyében, ez azért 
is nagy jelentőségű, mert a zalai erdőkben majdnem kétszer 
akkora a f atömegtemnelődés, mint az országos átlag, /mti/

bb 42.országos diákképző- és iparművészeti kiállítás szegeden 

vid.-kz gl hgy 1975. április 15.

országos diákképző- és iparművészeti kiállítás nyílt ked­
den szegeden a bartók béta művelődési központban, a tárlaton 
a középiskolák és szakmunkásképző intézetek 80 tanulójának 
mintegy 200 munkája került közönség elé. olyan festmények, 
rajzok, gobelinek, faliképek, diszpárnák, szobrok, kerámia- 
tárgyak és egyéb ,, remekművek ,, sorakoznak a termekben, ame­
lyek készítői a korábbi megyei kiállításokon arany okleve­
let kaptak, a mostani országos kiállítást ugyanis sokszori 
zsűrizés után állították össze februári helyi bemutatókon 
szereplő mintegy 6.000 pályamunkából, a jövőben minden máso­
dik évben megrendezik a diákoknak ezt az országos kiállí­
tását. a jövőben is szeged ad otthont neki. /mti/

y—o —

bb 44. modellezők kiállítása győrött 

vid.-kz gi hgy 1975. április 15.
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bb 47.
vekszik a szolgáltatás színvonala 

t kg/gg szb ie hgy

textiltisztító konferencia kezdődött - tovább nö-!
bb 45. a lakóházfelújításókról tárgyalt a debreceni városi 
tanács vb

1975. április 15.

,a mosás, tisztítás az egyik legdinamikusabban fejlődő 
szolgáltatás, amelynek eredményeiről és feladatairól tanácskozás 
kezdődött kedden a textilipari műszaki és tudományos egyesület 
szervezésében a technika házában, a kétnapos tanácskozást dobrotka 
László könnyűipari miniszterhelyettes nyitotta

debrecenben, mint a városi tanács végrehajtó bizottsága 
keddi ütésén megállapították, az utóbbi években ugrásszerű­
en növekedett a városban a Lakóház javításra fordított összeg, 
tavaly minden eddiginél többet, csaknem kilencven millió fo­
rintot költöttek erre a célra, az esedékes munkák elvégzése 
mellett ebből már megoldható volt a korábban elmaradt fel­
újítások pótlása is. az ingatlankezelő vállalat sok intéz­
kedést foganatosított a felújítások és karbantartások meg­
gyorsítására. önálló építő részleget hozott Létre, s ez már 
1974-ben negyven millió forint értékű munkát végzett el. 
recenben hatezernél több Lakás tartozik a huszonegy Lakás- 
karbantartó szövetkezethez, ezeknek ....... .. önálló karbantar­
tó társulásuk van. az egykori cívis város 
emiatt önálló Lift-javltó részleget is szervezni kellett, 
/mti/

e
;

meg.

mint a tanácskozás előadásaiból is kitűnik, a mosás, vegy- 
tisztitás az elmúlt négy évben különösen nagy ütemben fejlődött 
egy Lakos jelenleg 1,9 kilogramm ruhát ad be évente mosásra, 
nem 1 kilogrammal többet, mint 1970-ben. a vegytisztitást is 
mind többen veszik igénybe, ez főként a hálózatbővítésnek az ered­
ménye, hiszen több mint hetven uj tisztitó szalon nyílt négy év 
alatt az országban, s az év végéig további 20-at adnak át. ezt 
szolgálja az a műszaki fejlesztési terv is, amelyben - a sza­
lonok építésével együtt - mintegy egymilliárd forintot fordíta­
nak a jelenlegi ötéves tervidőszakban a gépesítés fokozására, 
az elavult mosóüzemek rekonstrukciójára, ebből az összegből 
épült meg többek között az almástüzitői, az egri és a bajai uj 
üzem is a környék Lakóinak jobb ellátására.
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bb 45. ezervagonos hűtőház épül Székesfehérvárott

1975. április 15.

a balaton környékének nagy részét és fejér megyét mirelit­
áruval ellátó székesfehérvári hütőházban kedden szakmai napot 
rendeztek a fejér megyei mezőgazdasági szakemberek számára, 
a székesfehérvári hütőház vezetőinek és a termelőüzemek kép­
viselőinek találkozóján megvitatták a hütőipar további fejlesz­
tését szolgáló feladatokat, többek között megállapították, 
hogy a termékek minőségének további javítása érdekében uj, 
bőtermő borsé és zöldbab-fajtákat kell termeszteni, néhány 
nyugatnémet és holland fajtát már az idén termesztésbe ál­
lított az a harminc bázisgazdaság, amely a székesfehérvári 
hütőházat Látja el alapanyaggal, az uj fajták kipróbálását 
termesztését azonban tovább szorgalmazzák, annál is inkább, 
mert a közeljövőben uj, ezervagonos mirelit-üzem épül szé­
kest ehérvár©tt. a teljesen gépesített, korszerű gyorsfagyasz­
tó alapanyaggal való ellátása a harminc bázisgazdaság fela­
data Lesz majd. /mti/

■1

vid.-kz gi hgy

!a textiltisztítás színvonala az ötödik ötéves tervidőszak - 
Dan tovább növekszik, a részletes terveket még nem dolgozták ki, 
de - mint a tanácskozás több előadója is Leszögezte, - annyi már 
bizonyos, hogy a jelenleginél kétszer több mosást vállalhatnak 
majd a lakosságtól az üzemek. bővül a szolgáltatások választéka 
is,többek között önkiszolgáló tisztitóüzemekkel és házhoz szál­
lítással. a műszaki fejlesztés nyomán csökkenhet a vállalások 
határideje, s a túlzott adminisztárció. a tulfí^ufoltság elkerü- 
lesere pedig -a tervek szerint - 300-zal bővülne a felvevő 
helyek száma, igy 6.000 lakosra jutna egy átvevőhely. buda- 
pesten a városfejlesztési tervekkel összhangban egy nagy és 
több Kisebb mosóda tisztítja majd a beadott textíliákat vidé­
ken pedig újabb kis mosódák üzemelnének, az elképzelés szerint 
mintegy hatvannal növekszik a mosó, illetve vegytisztító szalo­
nok száma, főként az uj lakótelepek magasabb színvonalú ellátá­
sára.

|*

1. m

1a lakosságnak nyújtott szolgáltatások mellett különösen 
fontos feladat az egészségügyi textiltisztítás színvonalának 
növelése, ezért a tanácskozás ezt a kérdést is napirendre tűz­
te. gondot okoz, hogy a betegellátás fejlődését, a kórházi ágyak 
számának növekedését az egészségügyi intézetek mosodáinak kapa­
citásnövekedése nem követte, /folyt.köv./

-29-

5
bb 48. visszaérkezett az ndk-ból 

k vt/gné gi hgy 1975. április 15.

az a küldöttség, amely - a magydr partizán szövetség náciz­
mus üldözöttéinek bizottsága képviseletében - dr. csendes 
károlynak, a népköztársaság legfőbb ügyésze helyettesének 
vezetésével buchenwaldban részt vett az egykori náci kon­
centrációs tábor felszabadulásának 30. évfordulója alkal­
mából rendezett emlékünnepségen, /mti/
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bb 47. /textiltisztító 1. folyt./-szb

E" 1EEHBE'EE" SEi-iit
iyi i t zettel el is készit- 

, ,, A»u12ka eLső Ütemében 12.000 kórházi ágy 
natalf ft szolgáló fővárosi egészségügyi mosóba épülne, a erű- 
= íffi tervek már el is készültek, most dolgozzák ki a sze edi, 

és a pécsi orvostudományi egyetemek mosódáinak be- 
LtiÜ«íáSÍ Programját is. elkészültük után megszűnhetnének 
kukon a gazdaságtalanul működő kisebb mosódák.

félidőben a diákpolitikusok országjáró vetélkedő-50.

vid-kz szb hgy 1975. április 15. aügyi 1 isztériun 
tette a terveket.

az orvosi
1

a kisz kb egyetemi osztálya és a szegedi orvostudományi 
egyetem marxista intézetének a rendezésében szombaton kezdő­
dött meg pécsett a diákpolitikusok országos vetélkedőjének 
döntője, a sorozatba 59 egyetem, illetve főiskola kapcsolódott 
be. a két területi döntőn részvevő 35 csapatból végülls 10 ke­
rült abba az érdekes, egy hétig tartó döntőbe, amelynek során az 
ország különböző tájaira vándorolnak, a felszabadulás 30. évfor­
dulójának tiszte let ere/I6nd ezett versenyen belpolitikai és gaz­
daságpolitikai ismereteikről kell számot adniok, mintegy 500- 
600 feladatot kell megoldaniok a háromtagú csapatoknak, a 
verseny útközben, az autóbusz© is folyik, minden útvonalért 
egy másik csapat felelős, és a gondoskodik a szórakoztató mű­
sorokról is. a döntő részvevői jártak már pécsett, dunaujváros­
ban, Veszprémben, s kedden éppen a vetélkedő félidejében tatabá­
nyára érkeztek.

m

kornyé-

#0káját a/mti/erenGla SZerdán két szekcióra osztva folytatj a mun- 0

íl
1 \komputerrel irányított kukoricatermesztés - munkába 

a vetőgépek a bajai rendszer földjein avid-kz szb hgy 1975. április 15.
a következő napokban a fővárosba, kecskemétre, egerbe 

és kazincbareikára látogatnak el, majd szombaton miskolcon zá­
rul a verseny, ott hirdetik ki, kik mennek jutalomüdülésre az 
ndk-ba, vagy Lengyelországba, illetve kik vesznek részt a ha­
zánkban megrendezésre kerülő nyári nemzetközi táborokban, /mti/

B J

I
e-- bb 53.

1 kf/gk szb le kz

forgalomkorlátozás az m 7-esen

1975. április 15.

a kpm budapesti közúti igazgatósága közli, hogy az 
m 7-es félautópálya jobb pályájának építése miatt a balaton- 
aligai csomópont jobboldali Lehajtó ágát április 16-án 12 
órától áthelyezik, ezzel egyidőben lezárják a 71-es számú 
főutrók siófok irányába vezető felhajtó ágat is. az építés 
ideje alatt siófokot balatoniüred felől a 70-es számú főúton 
közelíthetik meg a gépjármüvek, az igazgatóság egyben kéri a 
járművezetőket az érintett területeken a jelzett sebességkor­
látozások megtartására, /mti/

fa**
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/ folyt, köv./
«»

13.32/ju / - 33 -

t kf/zsu-ju ie kz 1975. április 15.

a növényvédelem időszerű kérdéseiről, továbbfejlesztésé­
nek lehetőségéiről, feladatairól tartottak sajtótájékoztatót 
kedden a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban.

iSesgy bál int főosztályvezető bevezetőben hangsúlyoz­
ta, hogy a korszerű mezőgazdaság leggyorsabban fejlődő ágazata 
akomplex növénytermésztési technológia szerves részének szá­
mító növényvédelem, a legfejlettebb termelési eszköznek tartott 
kemikáliák alkalmazására nemcsak nagy termelékenységük miatt 
van szükség, kényszerűség is, hiszen ma már pótolhatatlanok a 
vegyszerek, ha például a kukorica vegyszeres gyomirtása helyett 
kézi kapálást alkalmaznának, 329 000 idénymunkásra Lenne szük­
ség és még akkor sem tudnák megtartani a mostani termésered­
ményeket .

dr.

az idén az Összes szántóterület 18 százalékán iparszerü 
rendszerben folyik a növénytermesztés, amelynek alapvető fel­
tétele a komplex növényvédelem, a mezőgazdaságban jelenleg 
összesen csaknem 7,5 millió hektárt védenek kemikáliákkal. a 
leggyorsabban a vegyszeres gyomirtás fejlődik, jelenleg több 
mint három millió hektáron alkalmazzák. a főosztályvezető rész­
letesen ismertette a különböző kultúrák növényvédelmének ered­
ményeit, feladatait, a növényvédelmi előrejelző szolgálat te­
vékenységét.

beszélt a hazai növényvédőszer-ellátás és gyártás gondja­
iról. a mezőgazdaságban felhasznált növényvédőszerek értéke el­
éri a műtrágyátelhbasználás értékének 60 százalékát és ez megfe­
lel a legfejlettebb országok szintjének, nem mondható el ugyan­
ez növényvédőszergytártásunkról, amely a követelményekhez ké­
pest lassan fejlődik, az idei vegyszerszükséglet 31,5 száza­
lékát mintegy 58 millió dollár értékben változatlanul tőkés 
szagokból kell importálnunk, ezt a magyar mezőgazdaság hosszabb 
távon nem viselheti el. a tőkés importra a választék bővítésé­
hez, a speciális védelemhez változatlanul szükség van. a legfon­
tosabb kultúrák alapvető növényvédőszereit azonban elsősorban 
a kgst-országoktól kell biztosítani.

or-
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bb 52. korszerű növényvédelem csaknem 7,5 millió 
- sajtótájékoztató a mém-ben

hektáron

■

bb 51. felavatták a műegyetem építőipari Laboratériumát

t -don/zsu-ju sző

kedden ünnepi külsőségek között avatták fel a budapesti 
műszaki egyetem építőipari laboratóriumát, amelyet a berta- 
lan Lajos utca és a műegyetem rakpart által határolt terüle­
ten hoztak tető alá. dr. perényi Imre rektor avató beszédében 
elmondta: fő törekvés volt a tudománypolitikai irányelveknek 
megfelelően egy kutatási bázis - jelen esetben az építőipari 
laboratórium - létrehozása a felsőoktatási intézményben, az 
uj Létesítmény révén az egyetem építőmérnöki és építészmér­
nöki kara 9 tanszékének mintegy 2000 hallgatója sajátítja a gya­
korlatban az elméleti ismereteket, korszerű körülmények között.

a kétemeletes épület esztétikus megjelenésével a terve­
zőt, a középülettervező vállalatot dicséri; a tervek valóra- 
váltása a középületépitő vállalat nevéhez fűződik, a sok buda­
pesti intézmény anyagi támogatásával Létrehozott laborató­
riumot 4 és fél év alatt készítették el. a költségek elérik a 
200 millió forintot.

az épület földszintjén kapott helyet a betonozó, az épi- 
téskivitelezési és a hegesztési terem, valamint több gépház, 
az első emeleti kétezer négyzetméternyi alapterületű csarnok­
ban a szerkezet-, az építészeti - és az akusztikai vizsgálatok­
hoz szükséges gépeket és berendezéseket helyezték el. a geotech- 
nikai Laboratóriumban cölöpöző és földnyomásvizsgáló készülé­
kek segítségével tanul hatnak^j©vő mérnökei, a mesterséges ég­
bolt ugyancsak a csarnokban kapott helyet, a második emeleten a 
számítóközpont, a mérőközpont helyiségeit alakították ki.

a műegyetem építőipari laboratóriumának avatóünnepségén 
megjelent rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter, 
dr. szabó jános építésügyi- és városfejlesztési államtitkár, bar- 
tos István, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnök­
helyettese. ott voltak az uj létesítmény tervezésében és épí­
tésében részt vett vállalatok képviselői, a laboratórium dolgo­
zói is. /mti/

1975. április 15.
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bb,55. pugwash - szimpózium budapesten 

t mir/zsu urn sző kz

a napokban budapesten tanácskozik a pugwash 23. szimpó­
ziuma. az eredetileg b.russel neves filózófus és békeharcos 
kezdeményezésére megszervezett pugwash konferenciákon - 
lyeket 1957 óta az atomerő békés felhasználásáért küzdő atom­
fizikusok részvételével a világ különböző részein évente 
egyszer hívnak össze - a béke általános kérdéseit vitatják r 
meg a tudósok, /különös elnevezését a tanácskozás az első 
két konferencia színhelyéről, a kanadai pugwashról kapta./

a budapesti szimpózium témája ezúttal az európai nemze­
tek tudományos technológiai és kulturális együttműködése, 
a tanácskozáson - amelyet a magyar tudományos akadémián tarta­
nak - 21 ország * 
h.alfven profes 
főtitkár, /mti/

bb 52. / korszerű növényvédelem 1. folyt./-ju

a sajtótájékoztatón beszámoltak arról is, hogy a mostani 
tervidőszak elején mintegy tízezer berendezésből állt a mező- 
gazdaság növényvédelmi gépparkja, ez az idén csaknem 12.500- 
ra növekszik, a növényvédelem technikájához nagy segítséget 
nyújt a mém repülőgépes szolgálata, 73 repülőgép és helikop­
ter több mint kettő millió hektár területen végez fejtrágyá­
zást, vegyszeres gyomirtást, az 1970. évi 251-el szemben je­
lenleg 360 féle növényvédőszert használhat a mezőgazdaság, az 
idén a vegyszeres növényvédelemre a tervek szerint 5,3 milliárd 
forintot fordítanak.

1975. április 15.
í;# y
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BBS* növekvő feladatokhoz a mém korszerű növényvédelmi szak­
hálózatot teremtett, olyan szervezetet, amelyet nemzetközi vi­
szonylatban modellnek is ajánlottak, a veszélyes anyagok, a mé- 
regnek minősített növényvédőszerek felhasználásának irányítá­
sát és ellenőrzését szakképesítéshez kötötték, az elmúlt négy 
év alatt több mint 3 ezer növényvédelmi szak- és üzemmérnököt, 
valamint technikust képeztek ki. s a jól ké 
oltott növényvédő munkások számat az 1970 évi 
növelték, /mti/

bb 54. dr„ betlej Sándor moszkvába utazott

1y '
8 #I
s

:
:

i , közöttük a nobel-dijas 
és b.t. f éld , profé, a sszor m

-
szak- és beta- 
erről 25 ezerre? bb, 56. megjelent a fáklya Legújabb száma 

i gy/mm um hl La$ 1975. április 15.

a fáklya most megjelent legújabb száma felszabadulásunk 
30. évfordulója alkalmából ünnepi cikkeket, s a harcokban 
részt vett szovjet és magyar katonák visszaemlékezéseiből 
csokorra valót közöl.

k sz/s-ju le kz .1975. április 15.

kedden gépipari delegáció utazott moszkvába dr. betlej 
Sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes vezetésével. a 
magyar jubileumi kiállítás gépipari napjának megnyitására, 
fj“elegáció kétoldalú gazdasági együttműködési kérdésekről 
is tárgyal majd szovjet partnereivel, /mti/

::: p; IS . . egy
,,a magyar nép nemzeti ünnepén,, címmel 

jakab sándor, az mszmp kb tagja? a központi bizottság osztály­
vezetője foglalkozik a szocialista magyarország három évtize­
des fejlődésével, pjotr fedoszejev akadémikus, a szovjet-ma­
gyar baráti társaság elnöke az szmbt és az mszbt széleskörű 
munkájáról, kapcsolatairól, az 1975. évi gazdag politikai, 
kulturális terveiről számol be.

Ili' ív: '■

(f15.50/ju — 34 — az olvasók közelebbről megismerkedhetnek alekszej 
csheidze-vel, a vörös zászló érdemrenddel kitüntetett dunai 
flotta egykori felderítőjével, a magyarországi felszabadít? 
harcokról őrzött emlékeivel, s mai életével. ,,harminc év: a 
magyar népgazdaság fejlődésének páratlan korszaka,, címmel víg 
István ad áttekintést a népgazdasági ágazatok, gyárak, válla­
latok eredményeiről a magyar-szovjet együttműködés tükrében.

/folyt.kov./ ^
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bb 58. fotókiállítás pest megye fejlődéséről

vid-gö/mné-ju kz La 1975. április 15.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából 
fotókiállítás nyílt szigethalmon, a csepel autógyár művelő­
dési központjában, az anyaga pest megye háromévtizedes fej­
lődését dokumentálja, a képek a megye iparának, mezőgazda­
sagának , kulturális életének nagyarányú gyarapodását tük­
rözik. bemutatják a Lakosság megváltozott életkörülményeit, 
az uj arculatú városokat, községeket, lakótelepeit, /mtl/

bb 59. jubilál 

vid/kz-ju La

a lillafüredi erdei vasút

1975. április 15.

kedden mlskolcon megemlékeztek arról, hogy 50 évvel 
ezelőtt indult meg a személyszállítás a lillafüredi 
erdei kisvasuton. az eredetileg teherszállításra épített kes­
keny nyomtávú vasúton még jelenleg is évente mintegy 200 
ezren utaznak.

vid/kz-ju La 1975. április 15.

a kongresszusi és felszabadulási verseny nagy lendületet 
adott a társadalmi munkának is - állapították meg a komárom 
megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden ács községben 
megtartott ülésén. a társadalmi munka értéke az előző évi 
41,9 millió forintról 53 millió forintra emelkedett. ez azt 
jelenti, hogy az 1973 évi 136 forintról 170 forintra nőtt az 
egy Lakosra jutó összeg, ez pedig négyszerese az 1971. évinek, 
a Lakosság önkéntes pénz- és anyag-hozzájárulásaival még 4 
millió forinttal toldotta ezt meg. az üzemek, intézmények is 
sokkal aktívabban kapcsolódtak be a mozgalomba, s a pénzbeli 
hozzájárulásuk meghaladta a 20 millió forintot. a helyi ta­
nácsok több saját anyagot használtak fel, Így összességében a 
verseny eredményeként 80 millió forinttal Gyarapodott a közva­
gyon. /mtl/
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folyt, /umbb,56. /megjelent

itt moszkva beszél! címmel vagyim guszev, a moszk­
vai rádió magyar osztályának vezetője érdekes epizódokat ele­
venít föl a moszkvai rádió magyar adásának immár négy évti­
zedes történetéből, s beszámol a szerkesztőség jelenlegi mun­
kájáról. a nálunk is jólismert beregov©j űrhajós vezérőr­
nagy, az űrhaj őskiképző központ vezetője szól a magyar ol­
vasókhoz a Lap hasábjain ,ezúttal a hazánk felszabadításáért 
vívott harcokból őrzött emlékeiről ,,a boldogság titka: a 
harc, , címmel.

• »99 9

a tyehnyika mologyozsi című szovjet folyóirat ,,a világ 
2000-ben,, címmel nemzetközi pályázatot irt ki, a beküldött 
képzőművészeti pályaművekből moszkvában, bakuban és gorkljban 
kiállítást rendeztek, a fáklya színes képriportban tudósit a 
tárlat Látnivalóiról, amelyek azt bizonyítják, hogy a képző­
művészet Legifjabb ága, a tudományos -fantasztikus festészet 
és grafika életképes vállalkozás, sőt éppen napjainkban kez­
dődik felvirágzása./mti/

— o —

bb 57 • meghalt dr. szontágh ferenc, a szegedi orvostudományi 
egyetem rektora

vid/um kz La 1975. április 15.

ötvenhat éves korában váratlanul meghalt dr. szontágh fe­
renc professzor, a szegedi orvostudományi egyetem rektora, a 
szegedi szülészeti és nőgyógyászati klinika igazgatója, az 
orvostudományok doktora.

kutatási eredményeit külföldön is jÓL ismerték, csaknem 
200 tudományos közleménye, 6 könyve és több más publikációja 
jelent meg.

elnöke volt a magyar nőorvosok társaságának, számos más 
hazai és külföldi egyesületben töltött be tisztséget, munkás­
ságáért megkapta a kiváló orvos, a kiváló feltaláló kitünte­
téseket és 1974-ben a munka érdemrend arany fokozatát.

búcsúztatása 1975. április 22-én, kedden 12 órakor Lesz 
a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületében./mti/
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a tervező vállalatok elsősorban energiatakarékos műszaki meg­
oldások széleskörű alkalmazásával segítik a gazdálkodás javítását, 
a nagy lakótelepek távfűtő rendszereinél lehetőségeket keresnek 
hőszabályozó műszerek alkalmazására, hogy hatékonyabban hasz­
nálják ki a fütőenergiát. ezzel összefüggésben folytatnak vizsgá­
latokat a geotermikus energia, tehát a hévíz szélesebbkor^ lakó­
telepi és mezőgazdasági hasznosítása érdekében, a kivitelező 
vállalatok megkülönböztetett figyelmet fordítanak gépeik és 
egyéb termelő berendezéseik jobb kihasználására, amit a második 
műszak megszervezőével, a veszteségidő csökkentésével alapoz- 
mdK meg. több vállalat azt tervezi, hogy ideiglenesen ,,munka nél- 
kűl,, álló gépeit/kölcsönözéssel is hasznosítja, komárom megyében 
már megteremtették a feltételeit egy regionális épitőgép- 
kölcsönöző társulás létrehozásának is. a beruházások kivitelezési 
munkáinak meggyorsítása érdekében több építési/az újabb 
építési feladatok vállalásánál azokat a megbízásokat helyezi 
előtérbe, amelyek alapján típusterv szerint és korszerű technológiai 
módszerrel csőkké thetik az építés költsége t, s az építés ide­
jét. nagy figyelm t fordítanak az 
rábbinál kevesebb munkahelyen 
sabban, nagyobb intenzitással.

±/folyt.köv./ 

16.2u rj í - 39

bb. 63. az építésügyi vállalatok takarékossági intézkedéseiről 
tárgyalt az évm vezetőinek értekezlete

1975. április 1^7

az anyag- és energiamegtakaritás, az állóeszköz-kihasználás,
% [Munkaerő- és a bérgazdálkodás fejlesztését célzó komplex 
vállalati intézkedési terveket összegezte és mérlegelte kedden 
az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium vezetőinek érte­
kezlete. a minisztérium felügyelete alá tartozó 94 vállalat 
adja az építésügyi ágazat termelésének több mint 60 százalékát, s 
így.a vállalatok a terveikben meghatározott konkrét megtakari- 
asi lehetőségek feltárásával jelentősen hozzájárulnak az ágazati 

gazdálkodás javításához, különösen nagy figyelmet fordítanak 
a vas- és színesfémkohászat! hengereltáruk ésszerű felhasználásá­
ba, a technológiai fegyelem erősítésére, a hulladékok 
feldolgozására, hogy az idén min£tegy hétezer tonna hengereltárut és 
110 conna különböző aluminium terméket takarítsanak meg. a festék­
anyagok fajlagos felhasználását javítják korszerű technológiai 
módszerekkel, s még más ésszerű intézkedések révén ebben az évben 
6 millió forint értékű vegyi- és műanyagtermékkel csökkentik az ága­
zat anyagfelhasználását. a gazdálkodás hatékonyságát növelik azzal 
is, hogy a különböző szervezési és kutatóintézetek 
segítségével a vállalatok jelentős része felülvizsgálj a és kor­
szerűsíti anyagfelhasználás! normatíváit.

t/sb/tr/rj le
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bb 61. meggyorsult a lakásépítkezés üteme heves megyében - 
ülést tartott a megyei tanács vb

1975. április 15.vld/kz-ju La

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden 
egerben tartott ülésén a negyedik ötéves terv időarányos 
teljesítésének tapasztalatairól és az 1975. évi feladatok­
ról tárgyalt, mint az ülésen megállapították, a tervidőszak 
második felében meggyorsult a Lakásépítkezések és más be­
ruházások üteme, különösen a többszintes Lakások építésé­
nél kedvező az eredmény. 1974-ben csaknem egyezer tanácsi 
Lakás épült a megyében a tervezett 672 helyett, a kereskedelmi 
és a vendéglátó hálózat fejlesztése is meggyorsult, egerben fel­
épült a centrum áruház, a vadászkürt turista szálló és étte­
rem, elkészült több vegyes áruház, mátrafüreden pedig megkezd­
ték egy modern uj szálloda építését.

í

I
>
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?
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:
3

5
C

az ötéves tervciklusra előirt óvoda fejlesztési progra­
mot már az elmúlt évben teljesítette a megye, s így az idén 
felépülő mintegy nyolcszázhusz uj óvodai hellyel már kétszáz 
százalékra teljesíti az eredeti tervet, az ülésen kifogá­
solták, hogy az újonnan induló építkezések előkészítése el­
maradt a várakozástól, s a munka meggyorsítását sürgették, 
/mti/

7
' 88

■I 13
••

"
ir 1

bb 62. kgst szakértők tanácskozása egerben 

-vid/kz-ju La
mI

1975. április 15.

kedden egerben megkezdődött a kgst belkereskedelmi 
elektronikai adatfeldolgozási szakértőinek tanácskozása, a bulgá- 
ria, Csehszlovákia, Lengyelország, az ndk, magyarország, románia 
és a szovjetunió szakembereinek részvételével Lezajló tanácsko­
záson a soron következő ötéves tervclklus belkereskedelmi szá­
mítástechnikai kutatási terveit egyezhetik . az ülés pénteken 
zárul, /mti/
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16.40 ríÜsian
/folyt.köv./

16.30 rj <
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bb. 63. / az építésügyi

az Intézkedési tervek alapján a 94 évm vállalat - az elő­
irányzat megvalósításával - az idén mintegy 460 millió forint érté­
kű meg takarítást irányzott elő. népgazdasági szinten azonban 
mintegy 90 millió forinttal többre becsülhető a megtakarítás, mert 
a költségvetés sok importanyag, termék beszerzéséhez nyújt támogatásig 
amelyre felhasználás csökkentése miatt nem Lesz szüksfég. az összes 
megtakarítás mintegy kétharmada az anyag- és energia felhasz­
nálását mérsékeli, a megtakarításoknak több mint 16 százaléka 
az állóeszközök jobb kihasználásából és az építési munkák 
meggyorsításából ered, az összes eredmény 17-18 százaléka pedig a 
hatékonyabb, megfontoltabb munkaerő és készletgazdálkodásból 
szármázik.

1. folyt./rj

iiSIliiBii.
— O —

bb. 64. elhunyt gallé ernő 

i/ró/s/rj hi la
1975. április 15.

az mszmp budapesti bizottsága 
a nyomda-, a papíripar és a sajtó 
dolgozói szakszervezetének központi 

vezetősége.
xxx

1. folyt./rjbb. 64. / elhunyt

1935-43 között a szakszervezet Lapját, a typographiát szerkesztet­
te. a felszabadulás után tovább folytatta lapszerkesztői tevé­
kenységét, majd 1948 márciusában a szociáldemokrata párt vezető­
ségi tagjává választották, részt vett a két munkáspárt egyesü­
lésének előkészítésében. 1948 júniusától 1951-ig a magyar dolgozók 
pártja központi ellenőrző bizottságának póttagja, majd 1956-ig a köz­
ponti vezetőség tagja volt. 1948-tól 1956-ig töltötte be a nyom­
dász szakszervezet főtitkári tisztségét. 1958-tól 1964-ig, nyug­
díjazásáig a népszava lapkiadó vállalat igazgatója völt. több ciklu­
son át tagja volt az országgyűlésnek, munkásságát több alkalommal 
magas állami kitüntetéssel is elismerték, /mti/

bb. 65. újabb tíz családot Űzött ki a pinceomlás pécsett

1975. április 15.

a pécs történelmi belvárosában sorozatosan támadó pinceom­
lás kedden újabb tíz családot Űzött ki otthonából, a város 
egyik Legforgalmasabb pontján, a rákéczi ut és a rózsa fe­
re ne ut sarkán álló egyemeletes épület nyugati szárnyán szemlátomást 
repedeznek a falak, törnek a csővezetékek, hullik a vakolat, 
az egyik Lakásban például a falaktól különvált a födém, és a levegőbe 
lóg. a veszélyeztetett családok kézhezkapták a lakáskiutalót. 
gondoskodtak részükre jármüvekről, és délután 4 órakor 
máris megkezdték kiköltöztetésüket az átmeneti Lakásokba, ugyan­
csak döntés született arról, hogy az épületben Lévő minőségi ktsz sze 
dától nem folytathat ott termelést, a tanács segítséget nyújt e 
szövetkezet elhelyezéséhez is. /mti/

vid/kz/rj La
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■ipiliEegy szerzőt,,, a ,, b L a savoyban,,, az ,, er sébet,, ésHáilíiIEiBa

t nn/gk-ju hi La 1975. április 15.

bb 68. koós Iván bábkiáLLitása 

k ró/gk-ju le hi La
1975. április 15.

ee*.
bb 69. nagy miklós és darvas! István

tm-ju hi La 1975. április 15.

17.06/ju — 43 —
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bb 67. Lázár márlát köszöntötték 80. születésnapján

: AV

mt

bb 66. díjkiosztás a nyomdák versenyében

1975. április 15.t gy/gg-ju hl la

kedden az mszmp budapesti bizottsága villányi úti ok­
tatási igazgatóságán dr. móna gyula, a központi bizottság 
agitáciés és propaganda osztályának helyettes vezetője 
értékelte a politikai könyvek előállításában részt vevő 
nyomdák versenyének eredményeit, értékeléséből kitűnt, hogy 
a verseny eredményeként az elmúlt évben a korábbinál több 
politikai könyv jelent meg, gyorsabb nyomdai átfutással, 
szólt arról, hegy a politikai kiadók az utóbbi 30 év alatt 
6700 kiadványt jelentetek meg, 150 millió példányban, e köny­
vek a marxi-lenini tanítások szellemében a dolgozók százez­
rei előtt világították meg a politikai élet, társadalmi, gaz­
dasági, kulturális fejlődésünk időszerű kérdéseit, alapvető, 
feladatuknak tekintették a párt politikájának sokoldalú szol­
gálatát, a párthatározatok rendszeres ismertetését, népszerű­
sítését, a gyakorlati pártmunka segítését, a politikai oktatás 
nélkülözhetetlen eszközeivé háltak azok a tankönyvek és mód­
szertani kiadványok, amelyek évente több mint 600.000 hall­
gatónak nyújtottak vezérfonalat, segítséget és meggyőző ér­
veket ahhoz, hogy elsajátítsák a legfontosabb politikai is­
mereteket, é%s az azoktól elválaszthatatlan marxista-leninis­
ta tanításokat.

I
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az 1974-ben harmadik alkalommal kiirt versenyben - ha­
sonlóan a korábbi esztendőkhöz - jó eredmények születtek, a 
résztvevő nyomdák jelentősen túlszárnyalták előző évi tel­
jesítményüket. ugyancsak Lényeges, hogy a xi. pártkongresszus 
előkészítése érdekében - a nyomdák igen sok politikai kiadványt 
készítettek el terven felül, a versenyben a zrínyi nyomda első, 

az athenaeum nyomda második, a kossuth nyomda harmadik di­
jat nyert, különdijat kapott a szikra lapnyomda, dicsérő okle­
vélben részesült a frankiin nyomda, a dijakat győri Imre, az 
mszmp központi bizottságának titkára nyújtotta át. ott volt 
bagota béla, a központi bizottság pártgazdasági és ügykezelé­
si osztályának helyettes vezetője is.

m

2:-V
-V

■
az mszmp pártgazdasági és ügykezelési osztálya - a kossuth 

könyvkiadóval karöltve - 1975-re is meghirdeti a politikai köny­
vek gyártásában résztvevő nyomdák versenyét, ennek fő célja: az 
átfutási idő csökkentése és a minőség javítása, /mtl/
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bb 70. elhunyt boda Viktor

1975. április 15.vid/fm-ju la

boda Viktor, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a 
hazáért érdemrend kitüntetettje 75 éves korában

15 órakor Lesz a tatabá-
szocialista 
elhunyt, temetése április 18-án 
nyal ujbánhidai temetőben.

az mszmp tatabányái városi 
bizottsága

/mti/

bb 71é ünnepi hangverseny esztergomban - bezárult az ifjúsági 
hangverseny-évad

0

1975. április 15.vid/fm-ju La

a felszabadulás 30. évfordulójának tiszteletére rende­
zett ünnepi hangversennyel zárult kedden esztergomban, a 
petőfi művelődési központban az ifjúsági hangverseny-évad. 
a tatabányai bányász szimfónikus zenekar klasszikus mesterek 
müveit adta elő. /mti/

szobrászművész aján- 

1975. április 15.

bb 72. vörös béla - franciaországban élő 
déka szülővárosának, esztergomnak 
vid/fm-ju La

kedden megérkezett esztergomba, a balassa bálint múzeum­
ba az a nagy értékű képzőművészeti gyű jtetmény, amelyet a ma-. 
gyár származású , franciaországban élő hjfes szobrászművész, vö­
rös béla ajándékozott szülővárosának.

;

KW&1
M
i ka

vörös tbéla 1899-ben született esztergomban. tanulmá­
nyait a képzőművészeti főiskolán végezte, ahol többek között 
Stróbl alajos, vedres márk, csók István és vaszary jános 
volt a mestere, hosszú időn át tagja volt az ume-nak, az uj 
művészek egyesületének. 1925-ben költözött franciaországba, s 
most a párizs melletti sevresben él. világszerte gyakran sze­
repelt tártatokon, magyarországon az 1950-es években volt 
utoljára önálló kiállítása, , majd 1970-ben, a külföldön élő 
magyar származású 20. századi képzőművészek műcsarnoki tárlatán 
szerepelt. 1972- ben jelent meg - a corvina gondozásában - a 
munkásságát tanulmányokban, képekben bemutató album, a szépmű­
vészeti múzeumban, a pécsi janus Pannonius múzeumban és az esz­
tergomi balassa múzeumban egy-egy alkotását őrzik.
/ folyt, köv./
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1. folyt./-jubb 71. / vörös béla

a magát ma is magyarnak valló 75 éves művész, - akit a 
felszabadulás 30. évfordulóján megtartott ünnepi tanácsülésen 
a város díszpolgárává választottak, - müveit hazájának, 
szülővárosának ajándékozta, azzal a céllal, hogy a képzőmű­
vészeti értékekben gazdag városban megteremtse egy modern kép­
zőművészeti gyűjtemény alapjait.

a
o

•f

a gyűjtemény mintegy 130 bronz - köztük több ezüstözött - 
kisplasztikát mintegy 30 bronz plakettel, 60 elefántcsontból 
faragott kisplasztikát, illetve plakettet és mintegy 90 fest­
ményt , grafikát tartalmaz.

az értékes anyag egy részével már a nyáron megismerked­
het a közönség: az esztergomi várban rendeznek belőle tárlatot, 
s a megnyitóra meghívják az idős művészet is. egy-két éven be­
lül pedig egy újonnan létesülő állandó kiállítási csarnokba kertil- 
bek a gazdag együjtemény válogatott darabjai, /mti/

-1

; ■

1V

Bbb. 73. a fővárosi tanács 

gw/rj hl La 1975. április 15. i

közlekedési főigazgatósága és a bkv közli, hogy a 11. kerület 
árpád fejedelem útja átépítése miatt a 6, 60, 84,
86 jelzésű autóbuszok császárfürdőnél Levő megállóját mind­
két irányban az útépítés időtartamára ideiglenesen megszün­
tette. /mti/

i AI-bb. 74. oxigénüzem építését kezdték meg ózdon

1975. április 15.vid/rj fm La

az ötödik ötéves tervidőszakban az ózdi kohászati üzemek­
ből évente 1,4 millió tonna acélt vár a népgazdaság, ezért az 
ózdi kohászati üzemekben nagyarányú belső fejlesztés kezdő­
dött.

m/folyt.köv./ 
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1 c foLyto/rjbb. 74. / oxigénüzem

már tavaly megépült ózdon a kilences számú marti-kemen­
ce , amelyben intenzifikált acélgyártást valósítanak meg, a mintegy 
kétmilliárd forintos fejlesztési összegből - a fejlesztési 
terv második lépcsőjeként pedig - kedden őzdon egy uj, tízezer 
köbméter per óra kapacitású oxigénüzem építését kezdték meg. 
az uj oxigénüzem biztositja majd az intenzivifkált acélgyár­
táshoz szükséges nagyobb mennyiségű oxigént.

1. folyt./rjbb. 75. tanácskozás

fontos tennivalóként szabták meg a megyei tanácskozáson a 
bejáró, ingázó munkások kulturális igényeinek jobb kielégíté­
sét. a városkörnyéki községek rendszerének kialakításával erre az 
eddigiénél nagyobb lehetőségek nyílnak, a városi tanácsok vezetői 
közös tervet készítenek a gyárak és a környező községek vezetői­
vel s évenként legalább egyszer együttesen értékelik, hogy 
mit tettek a bejáró munkások helyzetének javítása érdekében.
/mti/

I ' I

a fejlesztés harmadik ütemeként őzdon az alapanyag-elő­
készítő létesítmények épülnek meg. /mti/

;

I#
bb. 76. csémi károly altábornagy 

gk/rj la

honvédelmi minisztériumi államtitkár kedden délután 
kitüntetéseket, jutalmakat adott át a felszabadulási 
jubileumi rendezvények és a díszszemle szervezésében ki­
tűnt személyeknek, közöttük a tömegtájékoztatási szervek 
munkatársainak. /mti/

9bb. 75. tanácskozás a városkörnyéki községek közművelődésé­
nek fejlesztéséről tatabányán

vid/fm/rj la

1975. április 15.BE ■

1975. április 15„5$ ::í

I
a városkörnyéki községek közművelődésének helyzetéről ren­

deztek kedden megyei tanácskozást tatabányán, az év elején 
megszűnt komárom megyében a tatai járás és kialakították a vá­
roskörnyéki községek rendszerét, ebben a körzetben három város­
hoz 22 község tartozik, s fontos feladat, hogy a művelődés terü­
letein is fokozatosan csökkentsék a városok és a falvak közöt­
ti különbségét, a tanácskozáson többek között elhatározták 
hogy a megyei és a városi művelődési központok és tanácsok'kéo- 
viselői rendszeres kapcsolatot alakítanak ki a 22 község 
vezetőivel, előadásokat tartanak a környező településeken, 
tapasztalatcserek szervezésével és állandó szakmai tanácsadással 
segítik a falusi művelődési intézményeket, informálják a köz­
ségeket a közeli városokban sorra kerülő kulturális rendez- 
venyekről es szorgalmazzák, hogy a községekben Lakók kö- 
zul minél többen váltsanak színházi bérletet, a megbeszélésen 
hangsúlyozták: az eddiginél több falusi fiatal számára kell 
lehetőve^termi, hogy reszt vegyen a városi művelődési házak 
szakköreinek munkájában, nem az a cél, - mutattak rá a tanács­
kozás részvevői - hogy mindé községben nyelvlaboratóriumot,

s.-;; Sí:;íss,xs:: pa-sív,;

LSf SiSEEiE a!2E::i;K“E-
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ii,
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fi
8# bb. 77. munkásgyülésen tanácskoztak kazincbarcikán a pvc 

építésének meggyorsításáról
iii.

■
Ü-

1975. április 15.> vid/fm/rj la
1 fi:.:

munkás-küldöttgyűlést tartottak kedden kazincbarcikán 
a borsodi vegyikombinát uj pvc iii. üzemének építői, a gyű 
lésen mintegy húsz hazai vállalat párt, szakszerveze i es to 
megszervezeti vezetői, a kazincbarcikai városi . 
viselői, a borsodi vegyi kombinát gazdasági vezetői, továbbá 
az építésben érdekelt munkások vettek részt - több mint két­
százan .

II :3

kép-

'fi''

sodi vegyi ko binát bér haza- 
a pvc iii. ép tésén k 1 75. 

évi feladatait, elmondta,hogy a szovjet-magyar petro kém ai 
egvezmény keretében - a kisz védnökségével megvalósuló - tizen- 
egymilliárd forintos nagyberuházás valamennyi résztvfevő építő­
től hatalmas erőfeszítést követel.
/folyt.köv./

18.10 rj

béla, aa gyűlésen
si

rH
I /folyt.köv./ 

18.00 rj
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1. folyt./rjbb. 78. / a belföldi

1. folyt./rj 51. felavatták a műegyetem építőipari laboratóriumát
52. sajtótájékoztató a mém-ben
53. forgalomkorlátozás az m 7-esen
54. dr. betlej sándor moszkvába utazott
55. pugwash-szimpozion
56. fáklya
57. meghalt dr. szontágh ferenc
58. fotókiállítás pest megye fejlődéséről
59. lillafüredi erdei vasút
60. a komárom megyei tanács vb-ülése
61. a heves megyei tanács vb-ülése
62. a kgst-szakértők tanácskozása egerben
63. az évm vezetőinek értekezlete
64. elhunyt gallé ernő
65. pécsi pinceomlás
66. díjkiosztás a nyomdák versenyében
67. lázár márlát köszöntötték
68. koós Iván bábkiállitása
69. hazaérkezett nagy miklós és darvas! István
70. elhunyt boda Viktor
71. hangverseny esztergomban
72. vörös béta szobrászművész ajándéka esztergámnak
73. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának közleménye
74. oxigénüzem
75. tanácskozás tatabányán
76. csémi károly kitüntetéseket adott át
77. munkásgyülés kazincbarcikán
78. hirjegyzék 
/mti/

bb 79. nyilatkozat a dél-vietnami helyzetről 

tm-ju hi La

bb. 77. munkásgyülésen

az elmúlt esztendőben az építők jó munkájának eredményekép- 
start,, j ól sikerült, és év végéig csaknem negyven­ ülpen a

millió forintos előnyt szereztek, az 1975-ös év a pvc Ili. 
megvalóitásában kulcsesztendő: ez év december 31-ig több mint 
2,2 milliárd forintot kelt az üzembe beépíteni, többek kö­
zött a határidőre, illetve egyes területeken a határidő előtt 
el kell készüIniök az elektrolízis, a monomer és a ptimer 
üzemekben az építészeti '-munkáknak, illetve el kell érni azt 
a készültségi fokot, hogy a szerelés megkezdődhessék, a folya­
matosan érkező gépészeti berendezések szerelését pedig a be­
érkezés után a legrövidebb időn belül meg kell kezdeni.

? »

vy-í

i

■

a :>

a következő hetekben, hónapokban nagy feladatok vár­
nak az építőkre, hiszen ez év végéig mintegy 500-550 millió 
forint értékű építészeti munkát kell megvalósítani.

az 1975. évi részletes feladatok, az üzemépületek, az ut-, 
vasút- és csatorna-hálózat, a vizüzem és tartálypark épí­
tészeti feladatainak megismerése után a munkásgyülés részt­
vevői ígéretet tettek a munkaidő jobb kihasználására, az 
összehangoltabb munka végzésére és a részhatáridők pon­
tos betartására.

a munkásgyüLésen a kisz-védnökségben élenjáró tiz fiatal 
emlékplakettet kapott, /mti/

3

V,

! ? iE
.s

wú
\if- i4lg

Ibb. 78. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 - 
órától 18.00 óráig 1975. április 15.

a hazafias népfront országos tanácsának ülése után 
összeült a hnf országos elnöksége, s elfogadta az alábbi 
nyilatkozatot;

í§
La/rj

41. a nyomdász szakszervezet kv-ülése
42. országos diák képző- és iparművészeti kiállítás
43. erdőtelepítés
44. modellezők kiállítása győrött
45. a debreceni városi tanács vb-ü Lése
46. hütőház /tévesen 47. sz. -mai ment ki!/
47. textiltisztító konferencia
48. hazérkezett a magyar küldöttség buchenwaldból
49. komputerrel irányított kukoricatermesztés
50. diákpolitikusok országjáró vételkedője

/folyt.köv./

18.20 rj

1975. április 15.:

I I

£ -»
= ,

Ia magyar társadalom nagy figyelemmel kisérte az el­
múlt években azt a következetes harcot, amelyet a dél-vi­
etnami nép, az ideiglenes forradalmi kormány, a délvietnami 
nemzeti felszabaditási front folytatott a párizsi egyezmé­
nyek betartásáért, népünk teljes egyetértéssel támogatta azo­
kat a figyelmeztetéseket, majd akciókat, amelyek leleplezték 
és visszaverték a megállapodásokat kezdettől durván megsértő 
thieu-kormány terűLetrabLó - a felszabadított területek La­
kóinak életét és vagyonát veszélyeztető - fegyveres provokáci­
óit. megelégedéssel fogadjuk a délvietnami felszabadító erők 
jelenlegi nagyszerű győzelmeit, a délvietnami nép határozott 
fellépését a saigoni diktátor uralma ellen, ezek a sikerek 
bizonyítják, hogy a népellenes thieu-klikk politikája az ameri­
kai imperializmus minden támogatása ellenére teljes kudarcot 
szenvedett, s ebből a helyzetből csak a párizsi egyezményeket 
tiszteletben tartó politika jelent kiutat.

/ folyt, köv./

18.32/ju
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tbb 81. a sendershauseni szimfónikusok tatán

1975. április 15.vid/kz-ju la

hétfő esti nagysikerű tatabányai bemutatkozása után 
kedden tovább folytatta komárom megyei hangverseny körútját 
a sondershauseni szimfonikus zenekar, a tatabányai szén­
bányák szakszervezeti bizottságának meghívására az ndk-ból 
érkezett együttes kedden tatán, 
ban mutatta be műsorát, /mti/

0

a megyei művelődési központ-

.— e —
SSbb 82. társadalmi segítség a délvietnami népnek

I a1975. április 15.

társadalmi és tömeg szervezeterfk, válaszolva az orszá­
gos béketanács április 9-1 felhívására, széles körű szolida­
ritási akciót kezdeményeztek a hazája függetlenségéért, a 
párizsi békemegállapodások maradéktalan érvényre juttatásáért 
küzdő hős dél-vietnami nép megsegítésére, a dolgozók munka- 
felajánlásaiból és egyéb társadalmi akcióikból rendelkezésre 
álló eszközök egy részét - elsősorban gyógyszereket, kötsze­
reket, textilféleségeket, ruhaneműeket - a közeli napokban u 
tátják el rendeltetési helyére, /mti/

gg-ju hi la i8
!§§
a#

,

1
bb 83. pozsonyi zongoraművész vend égszerep lése Sopronban 3

3
1975. április 15.vid/kz-ju la

boris krajny pozsonyi zongoraművész vend ég szerepelt kedden 
soproni Liszt ferenc művelődési központban, klasszikus és 

modern müveket tolmácsolt, /mti/ ii
a
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vbb 79. / nyilatkozat a

a magyar közvélemény ismételten és határozottan elítéli 
a thieu-diktatura átmentését célzó kormányátalakítási manő­
vereket, a thieu-klikk által földönfutóvá tett délvietnami nők, 
férfiak és gyermekek szenvedéseivel visszaélő hazug propaganda­
hadjáratot, s azokat az imperialista törekvéseket, amelyek 
újabb politikai és katonai beavatkozással akarják megakadályozni 
a délvietnami nép önrendelkezési jogának érvényesülését, ismé­
telten és határozottan támogatjuk a délvietnami nép, a felsza­
badító erők politikai, diplomáciai és katonai lépéseit a pári­
zsi egyezmények érvényesítéséért. a politikai és erkölcsi támo­
gatás mellett népünk anyagi segítséggel - gyógyszerrel, ruházati 
anyagokkal és élelmiszerrel - is hozzájárul dél-vietnam test­
véri népének igazságos harcához.

biztosak vagyunk benne, hogy a felszabadító erők, a nép 
hősies küzdelmének eredményeként örökre eltűnik a politikai 
színtérről a thieu-klikk, s dél-vietnam rátér a nemzeti egyet­
értés, a demokratikus átalakulás útjára, /mti/

1. folyt./-ju

■
"

bb 80. bozsó jános kiállítása
I:
m vid/kz-ju La 1975. április 15.

kedden újabb képzőművészeti kiállítás nyílt kecskeméten, 
a bács-kiskun megyei művelődési központban, bozsó jános festő­
művész grafikáiból, a művészt bényi László művészettörténész 
mutatta be a közönségnek, a bozsó-grafikák, akárcsak a jeles 
művész festményei, főként az alföldi emberek világát ábrázol­
ják. /mti/

m.

g
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bb 87. ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa

1975. április 15.t pr/gk um hi La

kedden a parlament vadász termében ülést tartott a 
hazafias népf^nt országos tanácsa: megvitatta az országgyű­
lési képviselőválasztások előkészítésének mozgalmi felada­
tait. az ülésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet 
kádár jános, az mszmp központi bizottságának első 
losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának 
lamint sarlós István, az mszmp politikai bizottsá 
a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára

titkára

kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának 
elnöke megnyitójában egyebek között hangsúlyozta: a magyar 
szocialista munkáspárt közelmúltban lezajlott xi. kongresz- 
szusa egész népünknek programot adott a további ©rszágépitő 
munkádhoz, a hazafias népfront országos tanácsa a legszéle­
sebb , a lakosság minden osztályát és rétégét átfogó tömegmoz­
galom választott vezető testületekért nyilváníthatja ki, 
hogy egyetért a xi. kongresszus alapvető társadalmi céljaival, 
a határozatok helyesen jelölik ki az utat a fejlett szocializ­
mus megvalósításához, a gazdag és virágzó szocialista magyar- 
ország felépítéséhez.

az elnöki megnyitó után dr. szentistványi gyuláné ,az 
országos tanács titkára terjesztett elő referátumot a válasz­
tások előkészítésének politikai és mozgalmi feladataitól, a 
népfront országos tanácsának választási felhívásáról.

- a hazafias népfront - hangsúlyozta - alkotmányos sze­
repének megfelelően közreműködik az országgyűlési képviselők 
jelölésében, választásában, s a választások politikai előké­
szítésében. a gyakorlatban kipróbált politikával, világos 
programmal állhatunk az ország népe elé. hagyományainkhoz 
híven a dolgozók százezreivel kívánunk tanácskozni szocialis­
ta hazánk fejlődésének nagy és kis kérdéseiről, eredményeink­
ről és feladatainkról. biztosak vagyunk abban, hogy népi ha­
talmunk további támogatást kap a tömegektől, hazánk polgárai 
tettekkel, alkotó munkával járulnak hozzá a magyar szocialis­
ta munkáspárt xi. kongresszusán megjelölt célok eléréséhez.

/folyt.köv./

19.43/um
53
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bb 84. bemutató kecskeméten

1975. április 15.vid/kz-ju La

a kecskeméti katona józsef színház kelemen László szín­
padán kedden bemutatót tartottak, kocsis István fiatal er-

cimü színmüve került színre angyaldélyi Író ,, magé lián,, 
mária rendezésében, a főbb szerepeket forgács tibor jászai- 
díjas, fekete tibor jászai-díjas, lengyel jános és major 
pál alakította, a színmüvet április végéig még öt alkalommal 
játsszák, kocsis Istvánnak egyébként ez a harmadik színpadi 
müve, amelyet az utóbbi években kécskeméten bemutattak, /mti/

ibb 85. idő járás jelentés

1975. április 15.tm-ju La

a meteorológiai intézet jelenti április 15-án, kedden
19 órakor:

változékony idő

várható időjárás szerda estig: felhőátvonulások, 
ványosan futó esővel, záporral, egy-két elyen zivatarral, 
mérsékelt, többfelé megélénkülő délnyugati, nyugati szél. 
várható Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-19 fok 
között, /mti/

szór-

bb. 86. kádár jános köszöntötte a moszkvai diáktalálkozót 

t/la/tm/rj La 1975. április 15.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkára táviratban köszöntötte a szocialis­
ta országok egyetemi és főiskolai hallgatóinak a fasizmus 
l!, ,Larat0tt történelmi győzelem 30. évfordulója alkalmá­
ból Létrejött moszkvai találkozóját, /mti/
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továbbiakban részletesentanács L k ra a Tovauniemucm i coz.
I y lésl képviselő-választások óta
, s rámutatott: M .

elás, ügyéért küzd

a neltelt időszak 
nak történelmi

ifilllllliiii
dVniiSKSlTySiitii81-: szélesedik'és9 alkot ártartalommal te-

11 ődik társadalmunk minden haladó erejét tömörítő osszefo- 
qá unk. az élet bizonyltja, hogy a párt szövetségi politiká­
ja kiállta a gyakorlat próbáját, kifejezi a munkásosztály és 
egész dolgozó népünk érdekeit.

2.folyt./umbb 87. /ülést tartott

dr. szentistványi gyuláné a továbbiakban a gazdasági 
épitőmunka soron levő feladatait elemezte, azt, hogy az ered­
ményes gazdasági tevékenységhez milyen segítséget adhat a 
maga sajátos eszközeivel a népfront, majd kiemelte:

- a négy esztendővel ezelőtt bizalmat kapott képviselők 
eredményesen tevékenykedtek, az országgyűlés betöltötte fela­
datát a törvényhozásban, a kormányzati munka irányításában 
és ellenőrzésében, az országgyűlés munkájának folytonosságát 
a testület jó összetétele, egységes politikai felelőssége

jellemezte — köszönetét mondunk az általuk elvégzettekért.

a képviselők választása a párt vezetésével, a nemzeti egy­
ség és a párt szövetségi politikája jegyeben , a hazafias nép­
front égisze alatt történik, e felelőssegteljes munkában nagy 
feladat hárul a népfrontmozgalomra . nagy feladat a jetolőgyü- 
Lések megszervezése, azoknak a fórumoknak összehívása, ahol. 
a települések Lakói, az üzemek, gyárak, intézmények dolgozói 
mondják el javaslataikat, véleményüket, képviselőjelölt csak 
az lehet, aki elfogadja a népfront választási programját,vál­
lalkozik annak megvalósítására, s rendelkezik megfelelő közé­
leti tapasztalatokkal, az újjáválasztott parlamentünk tagjai 
között foglaljanak helyet azok a honfitá saink, kommunisták, 
és pártónkivüliek, akik áldozatkész közö ségi munkájukkal bi­
zonyították, hogy érdemesek a társadalom bizalmára. &z^ügy 
fontosságának szem előtt tartásával válasszuk képviselőnek., 
azokat, akik eddigi munkájukkal, a szocializmus iránti elkö­
telezettségükkel ezt a megtiszteltetést megérdemlik .

r

az előterjesztést követő vitában felszólalt kádár jános, 
az mszmp központi bizottságának első titkárát).a párt xi. kong­
resszusáról szólva hangsúlyozta: a tanácskozás betöltötte fe­
ladatát, ezt bizonyítja az egész magyar közvélemény aktív, 
egyetértő támogatása, s ezt bizonyltja nemzetközi visszhang­
ja is. úgy vétjük — mondotta —, hogy a kongresszus sikerének 
lényeges vonása , feltétele: pártunk központi bizottsága nagy 
obíektivitással elemezte, elfogultság nélkül mérte fel hely­
zetünket, vette számba eredményeinket és gondjainkat, s az, 
hogy központi bizottságunk az iránnyeIveket a nyilvánosság 
elé tárva a Lehető Legszélesebb körben kérte ki az emberek 
véleményét.

/folyt.köv./

19.55/um /g
55

- társadalmunkban az mszmp xi. kongresszusát megelőzően 
s a tanácskozás ideje alatt is hatalmas közéleti aktivitás 
bontakozott ki. népünk mindinkább tudatosan, felkészülten 
vesz részt a közös dolgok intézésében, érdeklődik az életün­
ket meghatározó politika iránt, a párt, a kormány nagy gon­
dot fordít a szocialista demokrácia fejlesztésére, az állam­
polgárok mind nagyobb számban és mértékben szólhatnak bele 
közvetlenül is az országos politika, a Lakóterület, az üzem, 
a szövetkezet ügyeinek eldöntésébe, a munkáshatalom és poli­
tika erősítésének egyik eszköze a szocialista demokrácia di­
namikus fejlődése, ennek része az üzemi és munkahelyi demokrá­
cia, amelynek izmosodása és szélesedése napjainkban elsőrendű 
feladat, fontos tennivalónk, hogy éljünk a szocialista állam­
élet adta demokratikus lehetőségekkel, fejlesszük a lakóterü­
leti közélet demokratikus fórumait, mozgalmunk fő céljai közé 
sorolja/, hogy közreműködésével gazdagabb tartalmat nyerjen a 
szocialista demokrácia, a lakosság ismerje jogait, s felelős­
ségének tudatában éljen a megnövekedett tehetőségekkel.

/folyt.köv./ ~

19.47/um
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3. f©Lyt,/umbb 87o /ülést tartott

kádár János a továbbiakban arra emlékeztetett, hogy a 
közelmúltban ünnepeltük hazánk felszabadulásának 30. évfor­
dulóját. méltó módon köszöntöttük az évfordulót, amelynek 
ünnepségeit a felszabadító harcokban részt vett szovjet em­
berek jelenléte tette bensőségesebbé, egykori harcosok és tá­
bornokok mondották: nem keveset jelent számukra, hogy a ma­
gyar nép megfelelően tudott élni azzal a szabadsággal, amely­
ért bajtársaik (l\é)etüket áldozták.

- most a választások küszöbén állunk - folytatta a köz­
ponti bizottság első titkára - s ettől a nagy jelentőségű po­
litikai eseménytől azt várjuk, hogy a választások erősítsék 
meg politikánkat, a választók szavazataikkal is támogassák 
nagy társadalmi programunkat, a választásokhoz a politikai 
feltételek jók, a Légkör megfelelő - mondotta kádár János, 
majd arról beszélt, hogy a párt xi= kongresszusa legfőbb cél­
ként a fejlett szocialista társadalom felépítését jelölte meg. 
a hozzá vezető ut biztosítéka: a párt változatlanul a tömegek­
kel együtt halad, folytatja kipróbált szövetségi politikáját, 
a fejlett szocialista társadalom felépítése - hangoztatta - 
csak az egész nép munkájával valósulhat meg, csak az egész 
nép müveként/ jöhet Létre.

7
kádár János rámutatott, hogy figyelmünket a közeljövő 

teendőire kell összpontosítani, hiszen az idei esztendő iv. 
ötéves tervünk utolsó éve, az 1975-ös feladatok eredményes 
végrehajtásával teremtünk jó kiindulást a következő ötéves 
tervhez, kádár János nagy elismeréssel szólt a párt xi. kong­
resszusa s felszabadulásunk 30. évfordulója tiszteletére ki­
bontakozott hatalmas méretű szocialista munkaversenyről, amely 
uj lendületet adott hazánkban a szocialista épitőmunkának. 
központi bizottság első titkára felszólalása végén hangsúlyoz­
ta: megvan a kellő erőnk közelebbi s távolabbi céljaink elé­
réséhez, programunkat szocialista nemzeti egységben, a töme­
gekre támaszkodva eredményesen végrehajtjuk.

a vitában felszólaló dr. ortutay gyula akadémikus egye­
bek között annak a párbeszédnek a fontosságát elemezte,amely­
nek jogi kereteit a választási fórumok teremtik meg, s fel­
hívta a figyelmet a nagy célok s a helyi teendők harmóniájá­
ra. dr. ádám antal, a pécsi állam- és jogtudományi egyetem ta­
nára rámutatott: hazánkban a képviselők a szavazást követően 
sem szakadnak el választóiktól, jóismerői választókerületük 
gondjainak és eredményeinek.

/folyt.kv./

20.02/um

a
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elemezte.

bb 87.ülést tartott
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tyazselnyikov cikke az ifjú kommunistában

1975= április 15=

,,elődeink hőstettei uj győzelmekre Lelkesítenek
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bb 1„ újabb metrókocsik mozgólépcsők a szovjetunióból 
- folyamatosan érkezik az észak-déli vonal felszerelése

1975° április 16.i -don/tr-ju sző hgy

a szovjetunióból kilenc metrókocsi érkezik az idén, 
lyeket az észak—déli vonalon állítanak maj(f/ forgalomba* dr* 
várszegi yula, a ,, metró,, beruházási vállalat igazgató- 

9 hogy az uj szerelvények - amelyekből még 41 
szükséges - nem sokban különböznek a kelet-nyugati vonalon 
közlekedő vonatoktól, csupán néhány változás vehető észre 
rajtuk, Így például - jól Lehet ezt az utasok nem Látják, 
de feltűnik majd számukra - a szerelvények nagyobb teljesít- . 
ményü motorjukkal hamarabb felgyorsulnak és simábban, egyen­
letesebben közlekednek* az üzemeltetési tapasztalatok alap­
ján az utasok és a metró-személyzet kényelmét szolgáló több 
apró korszerűsítést hajtanak végre* a vonatok padjai 9»JU-es~ 
ál óbb,, anyagokból és más formatervezéssel készülnek, a plok 
színe bordó, amely mintegy ismertető jegye a szerelvényeknek, 
hogy az észak-déli vonalon járnak* / a kelet-nyugati vonalon 
közlekedő vonatok üléshuzatának színe fekete/* a kocsik belse­
jében kapaszkodókat is felszerelnek* a vezetőfülke kialakítá­
sa a meglévőknél célszerűbb; itt sebesjégregisztráló készülék 
is Lesz*

ame-

ja

a szovjet mityiscsi vagon- és gépgyárral - amely a vo­
natokat készíti - folytatott tárgyalásokon szó esett a később 
szállítana ^szerelvényekről is* eszrint az észak-déli vona­
lon 1980 ufstn közlekedő ^Ősikba automatikus sebeségváltók 
lesznek majd beépítve és a szerelvények automatikus vonat­
vezetéssel közlekednek majd, ez annyit jelent, hogy a metró­
kocsi vezetőjének csak el kell indítania a szerelvényt, amely­
nek sebességét és a követési távolságot az előtte Lévő metró­
szerelvény határozza meg, illetve befolyásolja*

/ folyt, köv*/

■0

__________

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel: 159-490. Telex: 22-4571
Mm
kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pl 3.

Belföldi hírek
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bb 89. Leszakadt a függőfolyósó egy része
te

1975. április 15.i ms/tm-ju La

kedden délután budapesten a vl. kér. csengery utca 67. 
számú ház Ili. emeleti függőfolyósójának mintegy fél négy­
zetméter nagyságú sarokrésze Leszakadt, a rajta álló krikovszky 
Sándor jánosné 58 éves háztartásbeli az udvarra zuhant és a 
helyszínen meghalt, a szakértők bevonásával a helyszínre 
kiszállt rendőri bizottság megállapítása szerint véletlen bal­
eset történt, amelynek oka, hogy a tartóvas nagymértékben 
korrodált volt. /mtl/1

I
á

bb 90. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 
zárásigcl

8
i um la 1975. április 15.

79. nyilatkozat a dél-vietnami helyzetről
80. bozsó János kiállítása
81. ndk-beli szimfónikus zenekar
82. társadalmi segítség a dél-vietnami népnek
83. pozsonyi zongoraművész
84. bemutató kecskémében
85. idő járásjelentés
86. kádár János köszöntötte
87. hnf ülés
88. tyazselynikov cikke
89. leszakadt a függőfolyósó
90. hirjegyzék
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i a szerkesztőség vezetője: burján Sándor
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szerkesztő: Lakatos erzsébet
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